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THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lamprcoht-palota, földszint 

az udvarban.

Zászló és jelvény.
Mi az ellenérték ?

Gomb és zsinór.

Valaminek a fölemelésével le­
het megint terhes Magyarország 
és Ausztria édes viszonya. Mert 
azok, akik a kormányhoz olyan 
közel állanak, hogy meglátják a 
szivében és a tenyerében azt is, 
ami nincs benne : megint a zászló- 
ós jelvónykérdósről beszélnek.

Nvgy-öt esztendős politikai 
gyakorlat, hogy amikor ezek a 
kérdések szóba kerülnek, akkor 
mi, magyarok, fölemelünk valamit. 
Mivel pedig a kvótát már fölemel­
tük minden ellenérték nélkül, a ki­
egyezést megkötöttük minden ellen­
érték nélkül és a közös bankot is 
perpetuáltuk minden ellenóríék nél­
kül, napnál világosabb, hogy ha 
ellenértékét akarnak adni, akkor 
nagy-nagy dologra készülnek.

Akarnak ? Dehogy akarnak ; 
csak beszélnek róla és pedig a leg­
ártatlanabb fajáról a nemzeti vív­
mányoknak : a hadsereg zsinórjai­
ról és gombjairól. Ezekre akarják 
kisütni, hogyan lehetne valami öt

színből álló keveréket, piros, fehér, 
zöld, sárga és feketét kitalálni 
eme jelvények számára, de olyan 
körültekintéssel, hogy csak a ma­
gyarok tudják, hogy az ő színeiket 
is viselni méltóztatnak a drágán 
eltartott, közös katonák.

Egyébként lehet, hogy még 
ezt sem gondolják komolyan Becs­
ben, csupán emlegetik a gombokat. 
Megfordításával a régi anekdotá­
nak. Nekünk azt a nagy rébuszt 
kell megfejtenünk, hogyan ne hal­
junk éhen a télen és ok gombokat 
dugnak a hasunkba.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

Az indemnitiísi vita a beavatottak sze­
rint utolsó óráit éli, de csakugyan ráérett 
már az elmúlásra. Tiszta haldoklás, ahogy 
nehezen előre vánszorog, anélkül, hogy 
bármi értelme volna annak, hogy még mo­
zog. A Ház a mentelmi bizottság ülésének 
eredményét lesi, hátha az kibókili a csöndes 
obstrukció szereplőit.

Az interpellációs könyvbe a következő 
interpellációkat jegyezték be :

Ivánka Imre a vándor cigányok ügyé­
nek rendezese tárgyában, Pulit Mihály a 
szerb egyhnzi autonómia terén uralkodó 
törvénytelen állapotok és a pátriárka-válasz­
tás tárgyab m, Pilisi István a vasúti kocsik 
hiánya miatt, Modrusán Gusztáv a Kulpi- 
folyó és Horvátország más folyói partjainak

megerősítése dolgában, Babics-GyaLzky 
Ljuba a külföldre szánt postai küldemé­
nyek nyomtatványai tárgyában, melyek­
ről egészen kiküszöbölték a horváti nyel­
vet s Adamovio'i István a kivételes nősü- 
lési engedély miatt a különböző minisz­
terekhez,

Az elnök azt javasolta, hogy a Ház az 
interf ellációkra fél bírom órakor térjen át, 
de Hoitsy Pál indítványára két órakor kez­
dik az interpellációk tárgyalását. Polit Mi­
hály indítványáról kiderült, hogy azt ma 
nem lobet tárgyalni, mert elfeledte megje­
lölni, hogy melyik miniszterhez intézi.

Lengyel Zoltán a házszabályokra hi­
vatkozva elmondja, bogy már régebben in­
dítványt terjesztett elő, melyben azt sür­
gette: utasi'sa a Ház a kormányt, hogy 
haladéktalanul terjeszszen be törvényjavas­
latot az önálló magyar bank létesítése 
dolgában. Most beterjeszti az indítvány 
megokolását írásban s kéri az indítvány ki­
tűzését.

Rakovszky István elnök: Nem tehet
eleget Lengyel kívánságának, mert a ház­
szabályok kimondják, hogy ba az ülésszak 
berekesztéséig nem adták be az indítvány 
megokolását, akkor az indítványt az uj ülés­
szakon újra be kell adnL

Az indemnitás.
Petrovios Dusán nemzetiségi képviselő 

az első felszólaló. Hosszasan magyarázza, 
hogy miért bizalmatiau a kormány iránt. 
Bá.>ffy rögeszméket kerget, ha azt his* *4 
hogy megvaíósiihatja az 6 nemzetiségi poli­
tikáját. A többség téved, ha azt hiszi, hogy 
mig szemközt áll a nemzetiségekkel, bár­
milyen eredményhez juthat. Apró közigaz­
gatási sérelmeket sorol fel annak magyaré-

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL.
Asszony! bosszú.

Irta: Zévé.
Putnay Oszkár idegesen dobolt a cilin­

derén, miközben huzva ejté ki a szavakat. 
Látod picikém, tulajdonképen neked örülni 
kellene ennek a házasságnak, mert tudod, 
hogy a vagyonom duplán meg van terhelve 
és én ezen házassággal rendezem viszo­
nyaimat.

Tarnóczy Blanka, az opera magán tán­
cosnője az utóbbi szavakra közönyösen kérdé : 
és szereted te azt a leányt?

A leány imád engem, gazdag, fiatal és 
szép, azt hiszem én is meg fogom szeretni.

Közelebb húzódott a férfihoz, átkarolva 
a nyakát és bűvös szemeivel rá tekintve, sut­
togta : és van lelked elhagyni engem ? tudod, 
hogy mit tettem érted, feláldoztam a becsüle­
temet, elhagytam a családomat, csak azért, 
hogy téged szerethesselek, Oszkár, ne tedd ezt 
velem, mert én belehalok . . .

De a férfi rideg maradt és egykedvűen 
válaszolta : a viszonyok kényszerítenek reá, 
nincs más választásúm, mint ez a házasság, 
va«y egy golyó ...

Jó, akkor halljunk együtt, nélküled úgy 
sem ér az élelem semmit.

Putnayt bántotta ez az érzelgősség. 
Ugyan hagyj fel Blanka ezekkel az izetlen

gondolatokkal, miért kellene nekünk elválni, 
azért ha én meg is nősülök, maradhatunk 
továbbra is a régiben.

A leány undorodva lökte el magától a 
férfit; nem a szerető nő volt többé, hanem a 
féltékenységtől gyötört furia.

Ez hát az a nagy szerelem, amit Ígértél 
hazugság volt minden szavad, minden mo­
solyod, csak azért, hogy tőrbe ejts. Mondd 
inkább, hogy meguntál és nem szeretsz többé.

Nos és ha úgy volna ? Szerettelek, de 
megfizettelek. Mintha vipera csípte volna meg, 
úgy sikoltott fel a leány és ájultan esett a 
pamlagra. Az az ember pedig érzéketlenül 
vette a kalapját és eltávozott.

A szobalánya ébresztette fel álmodozá­
sából ; álmos szemekkel tekintett körül és ma­
gában suttogta: szerettelek, de megfizettelek. 
Ezt mondta ő, a gyalázatos .. .

Ez a mi sorsunk. Szeretünk és megcsa­
ltunk. Oh Isten, hát hol vagy ilyenkor, hogy 
büntető kezed nem éri utói. Hát ilyen a vi­
lág? Becsületet, női erényt, mindent pénzért 
adnak és vesznek, hitvány pénzt, te vagy az a 
bálvány, amelynek mindent feláldoznak. Egy 
marék bankjegyet vett ki szekrényéből és da­
rabokra tépte. Nem akarok pénzt látni, égeti 
a kezemet, ezt a ruhát is azon a pénzen 
vettem. Szakadj, rongy, mert megőrülök 
mindjárt.

És az a nő, akiért a fővárosi gavallérok 
rajongtak, akinek egy mosolyáért főurak vete­
kedtek, letépve magáról selyemruháit, lebo­
rult és sirt, sirt keservesen.

Ah, mint gyűlölöm azt az embert, miként 
senkit, érzem, hogy valamit tennem kell, mert 
megőrülök. Forr a vérem, ég az arcom, ez a 
szív pedig bosszúért kiált, igen, igen, ez kell 
nekem : bosszú, bosszú, bosszú . ..

*
* *

Az öreg püspök, ki a lefolyt egyházpo­
litikai vitákban oly szenvedélyes szerepet 
játszott, befejezte beszédét és ezzel Putnay 
Oszkár cs. és kir. kamarás és Bodolay 
Margit férj és feleség lettek. — A menyasz- 
szony, egy filigran szépség, szemérmesen si­
mul a daliás férjéhez, ki nagyúri leereszke­
déssel fogadja az ismerősök és jóbarátok 
üdvözletét. Az esküvő után lakoma volt a 
.Hungáriádban, hol egy direkt Párisból ér­
kezett szakács készítette eledelek kerültek az 
asztalra.

Az öreg Bodolay, ez a dúsgazdag föld- 
birtokos a felajánlott bárói méltóságot nem 
fogadta el, de az egyetlen leányának esküvő­
jén hercegi lakomát adott.

Ez a házasság tulajdonképen a családi 
politika müve volt, hogy a két régi patrícius 
család utolsó sarjai egyesüljenek.

Az elegáns társaság egyes tagjain n ár
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estéül, miért nem szavazzák meg a nemze­
tiségiek az indemnitást.

Az elnök; Figyelmezteti Potroviosot, 
hogy maradjon a tárgynál.

Petrovica Dusán : Miután látja, bogy 
a Ház tíirelmetien, egészségesebb nemzeti 
politikát sürgetve, befejezi beszédét

Váratlan kösbeesőlAe.
Az elnök; Következik szólásra.
A jegyző; Tuskán Gergely,
A megszokott „Visoki sabore* helyett 

azonban váratlanul magyar szó hangzott fel. 
Mindenki meglepetve kereste a forrását e 
a második emeleti karzat korlátja előtt 
bszes hajú, egyszerűen öltözött ember 
ötlött .‘izembe, a mint nagy hévvel gesz­
tikulál.

—• Tisztelt Ház I — mondta egészen a 
parlamenti formákhoz alkalmazkodva. — A 
magyar nép és a horvát nép nevében jövök. 
Figyelmeztetni akarom az elnököt ée az 
országot, hogy a horvátok és nemzetiségiek, 
a kik ezt a gyilkos, nemzetrontó obetrukoiót 
folytatják, a bécsi kamarilla bérencei.

Az elnök felháborodva csengetett:
— Csendet kérek I Csendet kérek I — 

mondta. Tuskán Gergelyt illeti a szó.
Az ambiciózus hazafit azonban hiába 

ráneigálták a karzaton a teremőrök, a Ház 
viharos derültsége közben folytatta a szó­
noklatát.

— Én azt akarom mondani, hogy ennek 
nem lesz addig vége ...

Ennél tovább csakugyan nem juthatott 
Az elnöki székben Rakovszky István volt, a 
ki nem azok közül az elnökök közül való, a 
kiket bombadobás sem zavar meg nyugal­
mukban. Idegesen felugrott.

— Az ülést öt percre felfüggesztem l 
— jelentette ki.

Azután Kóbor Károly terembiztoet 
magához intette;

— Azt az embert vezessék hozzám az 
elnöki szobába. És a terembiztoet is, aki 
nem bírta megakadályozni ezt a rendet­
lenséget.

Az elnöki szobában kiderült hogy a 
kerzati szónok régi ismerőse a Háznak, 
Mészáros Károly Lipót-köruti ékszerész, 
aki már tavaly ia megszólalt a magasból.

■— Azért beszéltem — mondta — mert 
tndom, hogy az én egyszerű szavam többet 
használ, mintha tiz függetlenségi képviselő 
szónokolt volna.

Az elnöki hivatal előszobájában ott 
volt Szappanos István is. Mikor a lelkes 
oráa észrevette, nekirontott, a mitsem sejtő 
öreg ur arcát üssze-vissza csókolta, majd a 
kezét csókolta meg a letérdelt előtte:

~ Ez az igazi hazafi 1 — mondta.
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Az öreg kecskeméti követ módfelett 
elérzékenyedett:

— Jól van fiami — mondta.
És odafordult a detektívekhez:
— Ennek a derék, becsületes " ember­

nek a hajszála sem görbülhet meg 1 Szé-

fyen, gyalázat volna, ha ilyeu cselekedetért 
üntetóe járna. Inkább dicséret.

Az elnök intézkedett, hogy Mészáros 
Károlyt egyszer és mindenkorra tiltsák ki a 
Házból.

A* Ülés megnyílik.
Vagy tiz perces szünet után Ba- 

kovezky István újra elfoglalja az elnöki 
széket.

— Gondoskodtam arról! — mondta — 
hogy a maihoz hasonló események belát­
ható időn belül ne zavarják meg tanácsko­
zásainkat.
beszédét114” TuekAn Gerge,Jr kezdte * 

Három horvát, Tuskán Gergely, Sze- 
rorac István és Padruzsán Gusztáv közbe­
szólásokkal tarkított beszéde után Visontai 
boma élesen kelt ki a horvátok és nemzeti­
ségek ellen, akik a magyar állam ellen nap-, 
nap után szégyenletes támadásokat intéznek 
és megrágalmazzák. Ennek dacára a több­
ség a türelmet gyakorolja. Amit a horvátok 
a magyar nemzet és nyelv ellen tesznek, 
szemtelenség. (A horvátok felugrálaak.)

Ttfajma^arl Palsaztinaországi I — 
kiáltja át Banjamio.
v /"T,A . horvát j°6lfál élünk — teszi 
hozzá Supilo.

— Szemtelen! — kiált rá Visontai. 
bupilo konspirál a magyar állam szuveré- 
nitása eilen. Az tűrhetetlen, hogy Magyar- 
országot igy tiporhassák a horvátok. Kéri a 
Ház elnökségét, hogy állítsa helyre a tör- j 
vényes rendet a házszabályok sérelme 
nélkül. >

Az elnök erre kijelenti, hogy a ház- i 
szabályokat szigorúan alkalmazza, de töb- i 
bet nem tehet Ezután Polit Mihály (szerb) 
állott fel szólásra, hogy személyes kérdésben 
szóljon.

— Vén pojácái — zúgta a 48-as mező. i 
Vizet az öregnek.

Az ülés végén Adamovics (horvát) in- 
terpeliáit a kivételes nősülósek ügyében. 
Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter 
azonnal válaszolt. Az mondta, hogy az ilyen 
kérvényeket mindig a méltányosság szem- I 
pontjából szokta elintézni,

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

4 órakor tartott ülést Vecsey Imre városi 
főjegyző elnöklete alatt. Az egyháztamW 
mai közgyűlése elé kerülő tárgyakat látu? 
el javaslatokkal. Hosszas vita ieilődott 
tanítók állásfoglalása ügyében. A ref tani* 
tók ugyanis az egyházi törvények alapján 
külön díjasa« nélkül nem akarják vállalni 1 
konfirmációra való előkészítést. Hosszas vití 
után, amelyben részt vettek Márton Imre 
Somogyi Pál, Szele György és Juhász íg 
náo, úgy határoztak, hogy megkísérlik t 
ellentetek békés kiegyenlítését.

Iskolaszéki ülés. A debreceni ev ref 
egyház iskolaszéke november hó 9-én d 
3 órakor, az egyház tanácstermében ülést 
tart. tárgyak: folyó ügyek.

Ajtatosságok a róm. kath. tem­
plomban. Szent Erzsébet hétszáz éves 
jubileumi ünnepe alkalmából a rém. kath 
templomban három délután: 16-én, 16-án és 
17-én délután őt órakor ájtatosságok lesznek.

Az igaegatótaníoa ülése. A tiszán­
túli rét. egyházkerület iőiskolai igazgató 
tanácsa tegnap délelőtt tartott ülést gróf 
Dégenfeld József főgondnok einöxlete alatt' 
A kerületi közgyűlés elé kerülő ügyeket lát­
ták el javaslatokkal.

Aa ó-becsei tanitósetrájk. Ó Becsé­
ről táviratozzák : Az iskolák igazgatói jelen­
tést tettek a főispánnak, hogy miután az 
iskolákat nem fütik, nem tudnak tanitaui 
A főispán ezideig még.nem intézkedett A' 
kerületi esperes ma O-Beosóre jött, ho»v 
vizsgálatot tartson. A tanítók most már ta­
nítanak, csak meg akarták mutatni, mily 
veszedelmes a sztrájk. A gyermekek az 
utcai hulladékokkal fütik a tantermeket 
mert mikor a tanítók fáért küldtek a község­
házára, ott azt mondták, hogy nincs fa. A 
tanítók már megkapták a fizetésüket. Az. 
elöljárók a azolgabirónál panaszt emeltek 
és a bankra hárították a felelősséget, a 
bank pedig az elöljáróságot vádolta mu­
lasztással.

Karácsonyi kiállítás.
Tea délutánok.

Kétszáz korona a siketnémáknak.

I ®ztl , Erzsébet nőegyesület tegnap
. „ délután Dr. Irinyi Istvánná és Csanak Jó-, Gazdasági bizottsági ülés. A ref. zsefoé úrnők elnöklete alatt rendkívül né- 

egyház gazdasági bizottsága tegnap délután pes ülést tartott. A választmány tagjai a

lehetett észrevenni a pezsgő hatását: min­
denki szomszédjával van elfoglalva és igy 
nem vették észre, hogy az egyik felszolgáló 
más két levélkét hoz be, egyiket a fiatal téri­
nek, másikat a nőnek. * 1

Putnay szórakozottan bontotta fel, azt 
híve, valami üdvözlet van benne. Kissé elhal­
ványodik, midőn átolvassa, azután nejéhez 
ordul: kedvesein, megbocsájtasz, de egy nil- 
anatra el kell mennem. Egy kedves barátom 

halálán van és utóljára engem kíván látni. Ha 
megengeded, elkísérlek a szobádba, de rögtön 
visszajövök. 6

A nő, ki hozzá volt szokva az enge- 
delmeiséghez, szótlanul kelt fel és kifelé In-

XII észrcvede az Imént hozott le­
vélkét Magahoz vette és férjével szobájába 
ment, hol egyedül maradt. Unalmában elő­
vette a levelet és a következőket olvasta:

„Asszonyom I

sigot kell önnek okoznom, de lelkiismeretem 
nem bírja ki, hogy tovább is elhallgassam.

Férjének viszonya vplt és még jelenleg 
lg van Tarnóczy Blanka táncosnővel és ke- 
gyedet csak azért vette el, hogy hozományá­
val adósságait kifizethesse; ha erről meg akar 
ovőzódni, jöjjön el egy fél óra múlva a*Wut 

számú Házba és minden) meg fog tudni.
Egy jóakarója."

A másik levélben pedig ez állt:
.Kedves Oszkár!

Nem vagyok képes nélküled élni. Az 
elmúlt napok izgalmai annyira megrongálták 
idegeimet, hogy súlyos beteg vagyok. Kéré­
semre orvosom megmondta, hogy csak pár 
órám van még hátra. Ha tehát valaha szeret­
tél, ha van benned egy csepp könyörület 
irányomban, úgy jöjj azonnal hozzám, hogy 
téged látva halhassak meg.*

Margit azt hitte, hogy egy idegen világba 
esett le. Az ő ideális lelke nem volt képes 
felfogni az emberi gazság Ilyetén nyilvánulá- 
sát. $?apadtan forgatta kezében a levelet 
és nem tudta, mit tegyen. Milyen is az asz- 
szonyi természet és erő! Nem volt többé fé- 
íénk leányka, hanem az energikus asszony.

hA^uiátalakul«x a? a nö eF> Pár Pcrc 
alatt. 0, ki még fényes nappal sem mert
végigmenm egyedül az utcán, most, esküvője 
estéjén egyedül, kísérő nélkül szökött el, 
hogy szembeszálljon végzetével, amely épp 
úgy lehet üdv, mint kárhozat.

*

A cselédek lábujjhegyen járnak. Bent a 
«oDaban a selyempárnákon egy halvány nő
niA ik i l}all<:an eili Ki a szavakat, az ágyánál 
ülő férfi kezét kezében tartva.

Ugy-e, eljösz a temetésemre Oszkár, mondd, 
*®ey Igen, akkor nyugodtan halok meg. L4-

tód, nem tehetek én róla, hogy oly nagyon 
szeretlek. Mondd, fogsz néha gondolni reám, 
a te Blankádra, aki nem lesz többet, aki nem 
sokára meg fog halni.

Jöjj . . . jöjj közelebb hozzám; érzem, 
hogy nem sokára végem lesz. Oszkár, csak 
arra kérlek, mondd még egyszer, hogy szeretsz, 
hisz neked már úgyis mindegy.

Nem . . . szólsz . . . semmit ... ah, te­
hát nem szeretsz .. . ugy-e .,. jaj . .. nekem.

I ovább nem bírja ki az a férfi a nő 
szenvedéseit, reá borul és elhalmozza csók­
jaival. Neked nem szabad meghalnod. Igen, 
igen, szeretlek, szeretlek még ma is, egyedül 
csak is téged és senki mást...

E pillanatban egy vérfagyasztó sikoltás 
hallatszik a félig nyilt ajtó függönyei mögött 
é$ egy tompa zuhanás. Putnay a zajra kisiet 
es egy fehér selyembe öltözött, ájult nőt ta­
lált a padozaton ... a feleségét.

Margitra, aki egy pillanat alatt egéss jö­
vendő boldogságát látta megsemmisülni, ki 
arra ébredt, hogy az a férfi, üil ö Istenként 
imádott, egy hamis bálvány, egy megvetésre 
méltó alak, annyira hatott az eset, hogy látni 
sem akarta férjét többé, Elváltak, de fogadá­
sához híven, nem ment férjhez.

Putnay visszahúzódott a világtól és mint 
különcz és nögyülölő él. A Bodolay és 
Putnay címereket meg lehet fordítani,
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kik pedig közel hatvanén vannak, csaknem 
teljes számban megjelentek a gyűlésen..

Dr. Irinyi Istvánné elnök nő mindjárt 
a gyűlés megnyitása után szívből fakadt 
szavakkal parentálta el az egyesület egyik 
érdemes tagját, a néhány nap előtt elhunyt 
Tikos Istvánné úrnőt. Lelkiismeretes, ügy­
buzgó, nemes szivu tagja volt az egyesü­
letnek. A szegényekért odaadással dolgo­
zott s megérdemelte, hogy emléke az egye­
sület jegyzőkönyvében megörök ittessék. A 
választmány ezt egyhangúlag hozott határo­
zattal ki is mondta, a gyászbaborult család­
hoz pedig reszvétiratot intéz az egyesület

Segélyek kiutalása, újabb segélyek 
megszavazása után elnöknő bejelentette 
hogy az egyesület kétszáz koronás alapít­
ványt tett a debreceni siketnéma intézet­
ben. A választmány az alapitó oklevél ada­
tainak összeállításával Pápay János pénz­
tárost bízta meg.

Pápay János pénztáros jelentette ez­
után, hogy a gyermekkórház alakításának 
alapvető munkái eredményesen indultak 
meg. Az első gyűjtés, amelyet november 
elsején a temetőben tartottak, szép sikerrel 
járt és kétszázötvenhúrom korona kilenc­
venhat fillér gyűlt be a nemes célra.

A választmány ezután kimondotta, 
hogy november 17-én, vasárnap délelőtt 
reggel hét óráiéi déli 12 óráig a róm. kath. 
templomban szintén gyűjteni fog a gyer­
mekkórházra. Minden fél órában a választ­
mány két-két tagja eszközli a gyűjtést. 
November 19-én pedig fél kilenctől ÍO-ig, 
az Erzsébet-napi nagy mise a att gyűjtenek 
a nemesszivü hölgyek a legszebb ember- 
baráti intézmény javára.

Dr. Irinyi Istvánná jelentette ezután 
hogy Szent Erzsébet hötszáz éves jubileuma 
alkalmából a főünnep Pozsonyban, Erzsébet 
születési helyén lesz. Mivel ezen az ünne­
pélyen az egyesületnek képviseltetnie kell 
magát, a tervezett Erzsébetünnepélyt a 
tavaszra halasztják, annyival is inkább 
mert a felolvasó-estéket rendező bizottság 
már régebben megtette készületeit egy Er- 
zséhet-ünnepélyre. A pozsonyi országos ün­
nepen az egyesületet dr. Irinyi Istv mó 
elnök nő, Miskolczy Lajosnó és tíyenes 
Kálmánná úrnők fogják képviselni.

Rátértek ezután a karácsonyi vásár 
rendezésére. A tárgyalások során olyan sok­
oldalúig alakultak ki az előkészületek, 
hogy ezekből Ítélve, páratlanul nagyszerű, 
éppen olyan gyönyörködtető, mint a meny­
nyire üdvös lesz a vásár. Körülbelül hatvan 
hölgy fejti ki előre buzgóságát és a tervek 
szerint egész kis tündérvilágot akarnak a 
Bika szálloda dísztermében berendezni. Deb­
recen legszebb asszonyai közül vállalkoztak 
a különféle érdekesebbnól-órdekesebb sát­
rakban való árusításra.

Végül elhatározták, hogy az Egyesület 
által kezdeményezett és évenként a téli idő­
szakban szokásos tea-estélyeket az idén is 
megkezdik, még pedig november hó 10-én, 
tehát már a legközelebbi vasárnapon.

A gyűlés ezzel véget ért.

Szerencsétlenül járt vasutas. Szol­
nokról jelentik: A máv, mühelytelepón to- 
latas közben a mozdony elütötte Kőim Adolf 

éve® munkást, kinek a mozdony mindkét 
lábát elvágta. Kohn azonnal szörnyethalt. 
A szerencsétlen munkás 40 évig dolgozott 
a szolnoki műhelyben és az igazgatóság csak 
nemrég léptette elő és jutalmazta meg sok 
évi becsületes munkájáért.

A hadházi dráma. A h.-hadházi 
veres (irama még mindig élénken 
loglalkoztatja a közönséget. A vég­
eredményében, mint részleteiben is 
^döbbentő eset páratlanul áll az 
utóbbi idők veres eseményei közt.
I , József, mikor feleségére
kést fogott s azt inegszurta, egy­
szerre két életet oltott ki. Megölte 
íelesegót, vele együtt kioltotta ár­
tatlan gyermekének az életét is. 
Az áldott állapotban levő asszony- 
nak szánt szúrás halálra sebezte a 
még szive alatt hordott piciny mag­
zatot. a kés a gyermeket vállán 
sebezte meg, aki ennek következ­
teben elvérzett. Rettenetes volt a 
halálra sebzett szegény asszonynak 
a helyzete, aki mérhetetlen szenve­
déseken ment keresztül, melytől 
csak akkor szabadult meg, mikor 
szive alatt hordott s megölt gyer­
mekét karjaiba zárhatta s megcsó­
kolta. Ez vJt első, egyúttal utolsó 
csókja is amit neki adott, azután 
párnáira hanyatlott s meghalt. Holt­
testüket a törvényszék felboncoltatta.

Választás Nyiradonyban. Tegnap 
zajlott le nagy érdeklődés mellett Nyir- 
adonyban a megyei bizottsági tag választás. 
Két párt küzdött egymással: a községi és 
az uradalmi párt. A heves és erős küz­
delem a községi párt fényes győzelmé­
vel végződött. Az ellenpárt minden lehetőt 
elkövetett, még a beteg választókat is Je- 
szuvaztatta. Sikert igy sem ért el; egyetlen­
egy jelöltje sem jutott mandátumhoz, kivéve 
Desseffy Aurélt, aki mint virilis, tagja lesz 
a megyegyülésnek. A községi párt jelöltjei 
voltak : Csatári Szüts Kálmán guti főerdész 
Szentmiklóssy Barnabás szakoly! földbirto­
kos és Hegedűs Béla nyiribrányi jegyző 
akik valamennyien nagy többséggel győztek!

jött a családjával, eljegyezte a nálánál 
is idősebb rabbi lányt. De a családja 
nem tudott ebbe belenyugodni és min­
denképpen meg akarták a házasság- 
kötést akadályozni.

Az elkeseredett öreg ember tegnap 
eltűnt. Délután megtalálták holtan. A 
zsinagóga karzatának karfájára akasztotta 
magát.

Az öreg metsző szerelme.
Késői másodvirágzás.

Felakasztotta magát a 
zsinagógában.

VIDÉK.
A csendőr-szurony áldozata.

Szatmár megye, Fehérszék községében La­
katos Péter csendőr, Pap Zakariás ottani 
lakos, napszámost, mivel az a csendőr fel­
szólítására ellenszegülő magaviseletét tanú­
sított, fegyverével megszurta. Pap Zakariás 
sérülése életveszélyes.

Halál a síneken. Sátoraljaújhelyről 
jelentik ; Csörgő állomáson az állomásra be- 
robogó vonat elgázolt egy parasztgazdát két 
fiával együtt, kik kocsin igyekeztek falu­
jukba. A szerencsétlenség oka, hogy a so­
rompó nem volt leeresztve. A vizsgálat meg­
indult.

Igaza vnn Jókainak: az öreg em­
ber nem vén ember, a vén szív is tű­
zet tud fogni és akkor képes a legna­
gyobb bolondságot is elkövetni.

Vámospércsen a 79 éves, öreg 
Weinstein Jakab metsző volt, korán 
megnősült és 13 gyermeket nevelt fel, 
akik már szárnyukon vannak.

Ugyanott él a volt rabbi 88 éves 
leánya, a kit régen ösmert az öreg 
Weinstein. Az idős leány iránt heves 
szerelemre gyuladt késő vénségére a 
79 éves ember, a kinek felnőtt gyer­
mekei kétségbeesetten ellenezték a kü­
lönös szerelmes pár házasságát.

Az öreg metsző, mikor meghason-

WAMOSHÁZbA.

Debrecen város tanácsa
ma délelőtt Kovács József polgármester el­
nöklete alatt ülést tart, amelyen fontosabb 
ügyek kerülnek elintézés alá.

A polgármester értesítése. Kovács 
József polgármester a törvényhatósági bi- 
zottsag tagjaihoz a következő értesítést 
intézte. „Értesítem s városi törvényható­
sági bizottsági tag urat, hogy a f. évi no- 
7®mber.. 14 ®Q tartandó bizottsági rendes 
közgyűlésünkön — melynek tárgysorozata 
annak idején szokott módon közölve lesz 
— több tárgy névszerinti szavazás által ho-’ 
zandó határozat végett fog a városi ta­
nács által előterjesztetni, nevezetesen :
1. a bzathmári-örökösöknek József ki­
rályi herceg-utcai 46. sorszámú házastelkük: 
megvétele felett második Ízben. 2. a Dió­
szegi János és neje debreceni lakosoknak 
Késes-utcai 70-ik sorszámú házastelkük 
megvetele felett, második ízben. 3. özv 
Czeglódi Józsefnénak Czegléd-utca 11 és
SS“mifordíitbea-.háaa8,elk8 me8Té'tól‘

Városi bérletek,
Az árverések eredménye.

Most adja bérbe a város a kisebb 
birtokait, amelyek azonban már nem oly jó 
áron keltek el, mint azok, amelyeket koráb­
ban adtak ki. A pénzpiac válsága az oka 
ennek is. A bérbeadások eredménye a kö­
vetkező :

1. E’adták a Morgó-u. 7. és Könyök-u. 
10. sz. a. 46'3 négyszögöl telket. A kikiál­
tási ár 1600 K volt, de csak 1400 K.-t 
ígért érte Szabó Sándor, a ki pedig nemrég 
e telek másikfeléért hasonló összegű kikiál­
tási ár mellett 3700 K-t adott.

2. Bérbeadták volna a Riokl Gizellá­
iéin 11, a Vásáry-féle 2 és Szikszay-féle 1 
hold földet 700 koronáért, de árverező nem 
akadt.

3. Az eladásra kínált Tizenháromváros- 
utca 18. sz. házra nem jelentkezett komoly 
vevő. A kikiáltási ár 8000 K volt, de csak 
5000-et Ígértek érte.

4. Kiadták 6 évre (1908. októbertől) a 
Tócós-kerti 44 hold földet Gergef Gyuno 
bolgár kertésznek. A kikiáltási ár 2391 K 
volt. A föld 2610 K-t keit el.

5. Bérbeadták a Tóth-ház 200 öles ker­
tet, áprilistól 6 évre, Rózsa Sándornak, 26 
koronáért.

6. Kiadták 6 évre (1908. októbertől) a 
Bikahalom és a Lázár-házak utáni 35 hold 
ondódi földet Nagy Gábornak 1600 ko­
ronáért. A kikiáltási ár 1460 kor. volt.

7. Kiadták G évre (1908. októbertől) a 
szikigyakori 383 holdas legelőt Ble.er Mik­
lósnak 4200 koronáért.

m

ÄKSÄ Bészler és Oáv-'
kastetollalnnkés azonnal osztónk „askeresk.Mknz
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KÁVÉ-ÜZLET.
MlOdcokor a lcgfli>ofi?aLb faj kiV(k 

Vaooak raktaroo.

8. Kiadták a város és o Ilutrnn-utoiu 
S holdas tomolőkőzt 306 koronáért uz Állami 
gyermukmeiihuly igazgatóságának.

9. Bérboutliúk C évre (1908. oktőbortől) 
a Komlósliorti 20 nyilas főidet Drugenor 
Oyuro boly ár kertésznek 7510 koronáért. A 
kikiáltási ár C010 kor. rolL

10. Kiadtak 3 óyre (1908. októbertől) a 
Gilányi-kaszárnya ós a boldogfalva! kert 
közt levő 6 holdas legelőt Alakul Istvánnak 
461 koronáért.

11. Kiadták a Posta-féle 35 hold földet 
8 évre (1908. októbertől) Posta Józsefnek
1222 koronáért.

12. Kiadták a Ilogedüs-féle 2 hold föl­
det 3 óvro Koroknál Istvánnak 4.20 koronáórL 
A kikiáltási ár 250 kor. volt.

13. Bér boád tik a Bnrunyi-báz utáni 22 
hold ondódi főidet (1903. októbertől) Bot 
Jánosnak 1115 koronáért

14. Kiadták a Friod-féle 76 holdat 
<1908. októbertől) Bundi Imrének 1450 ko­
ronáért. A kikiáltási ár 1051, kor. volt.

15. Bérboudták a Tóth-liáz utáni 19 
told 1810 négyszögöl földet (1903. október­
től) 1010 koronáért Hevesi Istvánnak. A ki­
kiáltási ár 871 kor. volt.

1G. Ivót árverés is volt a tanács hatá­
roznia alap jó n a Ilatvan-uloai 104 holdas 
tilalmasra. Mint legelőért ifjú Csongeri Ignác 
4821 koronát Ígért; mint szántóföldért Barna 
Mihály 5880 koronát. A tanáos fog döntőül, 
ihogy melyiknek adja.

17. Kiadták a Komlóikért 1 nyilas 
1020 négyszögöl torületot (1908. októbertől) 
1820 K-t Nagy Sándornak, aki kötelező iué- 
arotut tűit, hogy az 1020 négyszögöl terüle­
ten megengedi a fazekas-társulatnak, hogy 
eunau díjtalanul agyagot hordhasson.

18. Bérbe adták Simonfy-uica 1. az. 
bérház után járó 7 hold 489 négyszögöl 
ondód! főidet 3 évre (1908. októbertől) Ko­
rák Andrásnak 255 K-t Kikiáltási ár 236 
K volt

19. El akarta adni a város örökáron 
az 575 négyszögölnyi Homok kerti szőlőt 
A kikiáltási ár 6795 K volt Csupán Csalka 
István árverezett rá, de csuk 2800 koronát 
Ígért érte.

Máyer Jenő
1907 november Y
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TEÄ-ÜZLET.
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Kitűnő minőségű angol rumok.
erro gyűlést tartottak, a hol a 
gyógy szorószaegódük memoranduma 
kópozto iiiogboszólús tárgyút. A 

I főnökük ogytűl-egyig méltúiiyollák 
I a hosszabb szolgálati idő mogrövi- 
I ditűsét, do a közönség érdokúbon 
j szükségét látták annak is, hogy a 
1 gyógyszertárak a segédszemélyzet 

kívánsága szerint még se zárassa- 
I nak be olyan korán. Éppen ezért 

közvetítő indítványt tettek, hogy a 
gyógyszertárak esti zárórája kilenc 
órakor legyen.

A gyógyszertári alkalmazottak 
ezt a propozieiól elfogadták ós va­
sárnaptól kezdve a gyógyszertárak 
csak este kilenc óráig lesznek nyitva.

.. ..R]iyo1 Pe(^p ójjel folyamán a 
közönség legtöbbször jelentéktelen 
esetekben is felcsengette a gyógy­
szertárak személyzetét, elhatároz­
ták azt is, hogy a közönségei fel­
hívják, hogy éjjelenkint csak indo­
kolt, szóval muluszthatlan esetekben 
vegyék igénybe a gyógyszertára­
kat. a hozott határozatok kapcsán 
holnap már a következő kis felirat 
lesz olvasható a gyógyszertárakban :

Közös megállapodás folytán 
a gyógyszertárak 1907. évi no­
vember hó 10-től kezdve este 9 
órakor záratnak be. Felkéretik 
a nagyérdemű közönség, tngy 
gyógyszerszükségletét, különösen 
a nem orvosi vényen rendelt, 
úgynevezett kézi eladási cikke­
ket a zárórán inneni időben szí­
veskedjék beszerezni. Este 9 órá­
tól reggeli 7 óráig pedig csakis 
a legsürgősebb ós legszüksége­
sebb esetben vegye igénybe a 
gyógyszertárt.

4

fi gyógyszertárak zárórája.
Hamarább zárnak.

Az éjjeli nyitás korlátozás».

A debreceni gyógyszertárakat 
eddig korun reggel, már hat óra 
után kinyitottak es este az összes 
üzleti helyisének közt a legtovább 
tartották nyitva. Este tiz,3 sőt fúl 
tizenegy óráig is nyitva voltak a 
gyógyszertára le.

Most a debreceni gvogyszertá- 
rak összes nlkulmnzottai inúmórán- 
duinot nyújtottak be a főnökökhöz 
amelyben arra kérték a gyógyszer-’ 

Ionosokat, hogy este nyolc 
Le a gyógy tárakat 

’1 kénytelenek Ion­
ostól visszalépni, 
a* tár-tulajdonosok

SZÍNHÁZ.
Pátnm. Ma Zsíros István nagyhatású

színmüvet, a Fáturnot ismóüi meg a társu­
lat. Szereposztás a következő: Báró Alpári
— Békés, Erna — László Aranka, Ella — 
Ilahnel, özv. Szontkereszty Vilma — Je- 
szonszkiné, gróf Vajkay Sándor — Árkosy, 
8róf Vajkay LászA — Tórnyoi, Zinneburg
— Szakács, Gozdanovios — Zilahy, Kovács 
Margit — Szabó Irma, Sárosfalvy — Tál­
kán slb.

Bj'regér. Holnap este Srausz gyö­
nyörű zonójii operettjét: a Bőregeret mutatja 
be a társulat énekes személyzete. Szereplők 
ugyaua/.ok, kik a legutóbbi előadáson vol­
tak, azzal az eltéréssel, hogy ezúttal Resa- 
linda szerepét Ziiuhyuó énekli.

fi tijasz újra teljed.
• Fertőző betegségek.

Debrecen veszedelme.

Hetekkel ezelőtt, nnp-nap után 
jelezték a lapok, hogy a tifusz 
megbetegedések sűrűn fordulnak 
6 , f? iniuden óvatosságra felhívták 
a. közönséget, hogy a fenyegető 
rom járványos jellegűvé ne nőhesse 
ki magát. Pár hót előtt elosöndesült

minden.^ Hivatalos jelentéseket 8o 
adtak ki Azt lehetett hinni, hocrv 
a gyilkos kór megszűnt s tífuszban 
már nem is fordultuk elő megbete­
gedések.

Pedig nem így van. A tifnsz 
5SJ?.01D..1® Járványosán, de mégis! 
dühöngött Debrecenben. Sűrűn for­
dultak és fordulnak még mindég 
elő esetek s az a jelentés, amelyet 
dr. Tüdős József tiszti főorvos teg- 
nnp~lT polgármesteri hivatalhoz be­
nyújtott, szomorú bizonyságát adja "r" 
ennek. J

A tiszti főorvos jelentése szerint 
Ugyanis szeptembertől november 
hatodikéig százhet esetben történt 
tífuszban megbetegedés. Ugyanezen 
idő alatt meghalt hat és felgyógyult 
hatvannyolc. A többiek még mindé"

I betegen feküsznek.
Az utóbbi napok pedig ismé­

telten felújítják az aggodalmakat, 
mert október 3l-tűl november 6-áig, 
tehát öt nap alatt tizenketten bete- 

i gedtek meg tífuszban. Ezt dr. Tüdős 
József tiszti főorvos tegnap a pol­
gármesteri ~ hivatalnak "is bejelen­
tette. Tegnap pedig újra két meg- 

I betegedés történt.
Szóval az a szép reménység, 

hogy a tífusz megszűnt, a tegnapi 
nappal szertefoszlott. A sűrűn elő- 

j forduló megbetegedések intelmül 
szolgálhatnak, hogy a régebben ki­
adott rendelkezéseket ne hagyja 
figyelmen kívül, hanem pontosan 
betartsa a lakosság.

ÚJDONSÁGOK.
Erzsébet ünnepély.

Hangverseny a Bika dísztermében.
Á csütörtöki felolvasó estéket rendező 

bizottság elhatározta, hogy Erzsébet király­
leány hótszúz éves jubileumi emlékünnepe 
alkalmából szintén rendez Erzsébet emlék­
ünnepélyt, amelyet fényes, nagvórtékü, mű­
vészi nívón álló programmal Erzsébet nap­
ján, november hó 19, kedden este öt órakor 
kettős jótékonyáéira, a gyermekkórház ja­
vára és szegénygyermekek felruházására fog 
megtartani.

Az ünnepély programmja most van 
I előkészítés alatt s meglepetósszerü számok­

ból állítja azt össze a rendezőség.1 Az om­
lók ünnepélyt a Bika szálloda dísztermében 
fogják megtartani.

Az előkészületekben buzgőlkodő ren- 
I dezősóg a helyárakat, a művészi élvezetet 
: biztosító progratnm dacára is szerényen úgy 

állapitottu meg, hagy a fényes estből kiki 
| nagyobb áldozatok nélkül vehesse ki részét 

A páholyok ára hat korona, az első rendű 
ülőhelyek ára két korona, a másodrendű 
ülőhelyek ára ogy korona lesz.

Előjegyzéseket nem fogadnak el, a 
jegyek azonban hétfőn reggeltől kezdve, 
amikorra a prograrmuot is közzéteszik, Mi- 
halovits Jouő gyógyszertárában lesznek 
kapűatók.

* A* Iparos továbbképző tanfo­
lyamra a bei retusok f. hó 5-én, kedden le­
zárulták s ugyanakkor az előadások meg­
kezdődtek. Pótlólagos beiratkozások még e 
hó 10-éig vétetnek fel. Ezen napon túl je­
lentkezések a tanmenet érdekében nem lesz­
nek figyelembe vehetők.

“ • . {
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FŰSZERÜZLET
Vásárlás köoyVr* vagy kéSzpéozíp. 

minden csomag házhoz lasz szállítva.

MÁYER lENŐ „. «EME6E-ÜZLET.
1- . ..*r niod^o idéoyock cSgnyege árúi óllag-

dóao frlsSgo kaphatók.Telefon 145.
* Halálozás. Mély fájdalomtól megtört 

szívvel tudatjuk felejthetetlen jó kis leányunk­
nak, testvéremnek, unokának, illetve unoka- 
hununknak : Kalmár MareitkánaK, f. hó 6-án 
éjjel 3 órakor, életének 18-ik évében történt 
gyászos elhunytét. Kedves halottunk hült 
tetemei folyó hó 7-én délután 3 órakor fog­
nak az ev. ref. egyház szertartása szerint a 
Csapó-utca 26. sz. háznál tartandó gyászima 
után a Kossutb-uteai temetőben örök nyu­
galomra tétetni. Debrecen, 1907. nov. 6-án 
Áldás és béke drága poraira I Bánatos 

szülei: Dr. Kalmár Barna és neje Koncz 
Berta. Testvére: Béla. Nagyszülei: Kalmár 
Péter és neje Hegedűs Johanna. Nagy­
bátyja! : Koncz Lajos nejével Fehér Olgá­
val, Koncz Dezső nejével Frankovszky Gi­
zellával. A temetést Gebauer K. temetkezési 
intézete rendezi.

. , Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Kupái István ev. ref. 70 éves, özv. Tóth 
isivmnó ev. ref. 85 éves, Csukás József ev.
x! ‘i • elfS| ,Kalmiir Margit ev. ref. 18 éves, 
Molnár Sándor ev. ref. 19 éves, özv. Ger- 
geiyü Gyuláné ev. ref. 59 éves, Csáky Ger­
gely ev. ref. 76 éves

• A vasutasok választanak. A
máv. üzletvezetöségnél tegnap vette 
kezdetét az uj pragmatika által bizto­
sított fegyelmibiróság tagjainak megvá­
lasztása. A fegyelmi bíróság az egyes 
vasúti szolgálati ágak szerint öt cso­
portra oszlik, mindegyik csoport öt tag­
ból áll, melyek egy részét az alkalma­
zottak titkos szavazás utján választják 
meg. A választáshoz a szavazások teg­
nap kezdődtek s alkalmasint a vasúti 
szövetség által kijelöltek győzelmével 
fog végződni.
. * K5zápor a vonatra. Az elmúlt éj­
jel Nyíregyháza lelő: érkező személyvonatot 
a Csapókertnél valósággal kőzápor fogadta. 
Az éles, hegyes kődarabok egymásután zu­
hantak a robogó vonatra, melynek több abla­
kát bezúzták. Szerencsére ezekben a kocsik­
ban uias nem volt s igy az eldobott kövek 
személyeket nem sértettek meg. Az álloraás- 
fónök panaszára a osendőrsóg megindította 
a nyomozást s a merénylet elkövetőjét Ke­
rékgyártó István, 14 éves gyermek személyé­
ben kideritette. A merényletért a hatósá' 
a gyermek szüleit fogja felelősségre vonni.

* Az első tea-délután, az Er­
zsébet nőegyesület ez idén is meg­
kezdi a téli tea-délutánok soroza­
tát, amelyekkel a múlt télen olyan 
szép sikert ért el. Kedvenc talál­
kozási helye ez Debrecen inteligens 
közönségének, ahol íehér asztal, 
párolgó tea és zene mellett kelle­
mesen folyik a társalgás. Egy-egy 
liven tea-délutánon Debrecen szép 
asszonyait és leányait látjuk együtt. 
Hozzá ez a mulatság a legolcsóbb. 
Egy korona belépő-díjért tea, süte­
mény is kijár. Az estélyen külön­
ben mindig valami kellemes, ked­
ves meglepetést is szerez a rende­
zőség a közönségnek, az első ilyen 
tea-délutánt november 10-én, tehát 
vasárnap délután tartják meg a 
Bika-szálloda dísztermében. Délután 
öt órakor veszi kezdetét és este 
hét óráig fog tartani Rácz Károly 
kedvelt zenéje mellett. A második 
tea-délután, az egyesület által ren­
dezendő más ünnepségek miatt csak 
január hó első hetében lesz.

* Fráter Lóránt nótáe-könyve, moly
összes dalait (ének és zongorára) tartalmazza, 
zsebalak ban kötve, újból kapható lesz Aczól 
Utinrik antiquáriuma és zeneraükereskedésé- 
í6!1» a ref. Kőtemplommal szemben. Ára:
3 korona. A nagy Keresletre való tekintettel 
áJuuljuk mieiőobi előjegyeztetósót.

„ Szabadulás a gyanú alól.
A dánost véres drámának, mint

főszereplőjét, a osendőrség 
letartóztatta Rostás Sándor ismert 
debreceni csavargó cigányt is. Ros- 
tast elvitték s a pestvidéki ügyész­
ség börtönében vizsgálati fogságba 
helyezték. Hónapokon át ült a fog­
ságban, míg végre szabiidon eresz­
tettek. A lefolytatott vizsgálat semmi 
pozitív adatot nem talált, melyből 
bunreszességót, minden kétséget 
kizáró módon meg lehetett volna 
állapítani s igy szabadon eresztet­
tek. Kenyszerutlevéilel útnak indí­
tották s tegnap már a kir. ügyész­
ségnél be is jelentette megérkező- 
sót. Rostás állandóan rendőri fel- 
ügyelet alatt log itt tartózkodni.

* A debreceni zenészek elnöke. A
debreceni zenekarok betegsególyző-egyesü- 
letet alakítottak. Alapszabályuk a jóváha­
gyási záradékkal már megérkezett. Az egye- 
sütet akeióoa akar lópni s ma megválasztja 
elnökét s tisztikarát. Délután négy órakor 
tartják meg a választó-gyűlést a bodega 
helyiségében. Erre a gyűlésre az egyesület 
tagjai ezúton hivatnak meg.

* A mai felolvasó-est A csü­
törtöki íelolvasó-estéket rendező 
bizottság második estélyét ma dél­
után öt órakor tartja meg. A ki­
tünően összeállított műsor megtette 
hatását és tegnap reggeltől esti«- 
csaknem minden jegyet elkapkod­
tak, úgy hogy a mai, második 
estély is zsúfolt terem közönsége 
előtt fog lefolyni, a még megma­
radt néhány jegyet Mihalovits Jenő 
gyógyszertárában válthatja meg a 
közönség.

* Meglopott tanár. Kellemetlen meg­
lepetésben volt része tegnap Uray Sándor 
leányiskolái tanárnak. Lakásáról egy iaen 
becses és értékes ezüst eukorszelencéje 
nyomtalanul eltűnt. Minthogy a drága sze­
lence hosszas kutatás dacára sem került elő, 
Uray a rendőrséghez fordult, hol az isme­
retlen megkárosító ellen panaszt tett. A 
rendőrségnek alapos a gyanúja, hogy a sze­
lence eltűnésében háziszarka működött közre.
A nyomozást ez irányban be is vezette.

* üj huszkoronás bankjegyek. Hi­
vatalosan jelentik, hogy az Osziráa-Magyar 
Bank a jövő év május elsején uj huszkoro­
nás bankjegyeket bocsát lorgalomba har­
minc millió korona értékben. Az uj bank­
jegyek nyomása nagy előkészülettel indul 
meg s bár a toknikai kivitellel már teljesen 
tisztában vannak, a harminc millió bankjegy 
nyomása mégis nagy időt vesz igénybe. Az 
uj huszkoronás bankjegyeket az eddiginél 
sokkal erősebb papírra nyomják és a nyo­
másnál uj gépeket használnak. Valamivel 
kisebbek lesznek a mostaninál, de nagyob­
bak az eddigi tizkoronás bankjegyeknél. A 
mostani huszkoronások vörös .számjegyei 
helyett violett számjegyeket fognak alkal­
mazni, olyanokat, mint a mostani tizkoro- 
násoknál. De ezek a számjegyek lényegesen 
nagyobbak lesznek és kivitelükben is ehó-

rők lesznek a mostanitól. Az alapszín nem 
tiszta violett lesz, hanem a violettnek etry 
árnyalata, amelyben a kék, zöld és szürke 
violett log összeolvadni olyan csillogásban, 
amely a számjegy színét aszerint változtatja, 
amint a bankjegyre a világosság esik. — 
Kzeket két mezőbe osztják, az egyikben ró- 
zsavoros közép ovális lesz. Ebben az ová­
lisban a számjegyek fénynyomással nyomva 
jelennek meg. mig, a sorszámuk szinesvö- 
lös lesz. A bankjegy jobboldali mezőjében 
művészi kivitelű női fej lesz, melyet ' hul- 
lamvonasu kör övez. A fej úgy az osztrák, 
mint a magyar szövegén a jobb oldalra ke­
rül s mind a két szöveg számára ugyanaz 
a fej marad, ellentétben a mostani bankje­
gyekkel, amelyeken mindkét oldalon más és 
más női fej diszlik.

* Elfogott kirakat-tolvaj, Vakmerő 
lopást kisereit meg tegnap Grüublatt üg/.sö 
ismert, rovott múltú csavargó. Az útja Ré­
vész Lajos kereskedő üzlete előtt vezetett 
el, mely előtt halomszámra van kirakva a 
vászonaru. Grünbiait ezek közül egy cso­
magot, mintegy 20 méter vásznat tartalmazó 
végvásznat felkapott s azzal elrohant. A lo­
pást észrevették s utána rohantak a mene­
külőnek, a kit a közönség segítségével el is 
iofiftak. Grüublatt Dezsőt a rendőrség le» 
zarta.

* A szecskavágó áldozata.
szomorúan végződött Barna István 
14 eves tanyai gyerekre a szecska- 
vagás. A pajkos gyerek nem foga­
dott szót aggodalmaskodó szüfei- 
nek, alak gyakran óva intették, 
nehogy hozzányúljon a szecska- 
vágóhoz. A Pista gyerek azonban 
nem fogadott szót s ennek köszön- 
heti, ^ hogy egész életére nyomo* 
rekká lett. Tegnap egy barátja jött 
hozza, akivel együtt megindították 
a gépet. A szénát Pista rakta a 
kés alá, mig barátja a kereket haj­
totta. A szénával együtt a keze is 
a kés alá került és három ujját 
tőből lemetszette. A súlyosan sé­
rült gyermeket a kórházban ápolják.

* Ellopott Egyneműek. Hause Nán­
dor csavargó ismét bekerült a rendőrség bör­
tönébe, honnan alig néhány nappal ezelőtt 
szabadult ki. Csavargásért büntették meg 6 
ült ott néhány napot. Most, hogy ismét 
visszakerült oda, hosszabb ülésre lesz ki­
látása. Egy csomó ágyneműt, párnát, paplant 
lopott, miket értékesíteni akart. Mikor a 
rendőrség elfogta, olyan részeg volt, hogy 
nem lehetett kihallgatni s igy az ágy- 
nemnek tulajdonosát eddig megállapítani 
nem is tudták.

* Összeesett az utcán. Lehóczki 
Karolyne tegnap délután a Rákóczi 
utcán hirtelen összeesett s a köz­
ben előhívott mentők Virág-utcai 
lakasára szállították. Lehóczkinénak 
gyakori szivgörcsei vannak s most 
is ez okozta hirtelen rosszullótót.

* Meglopott lovász. Mély álomba 
merulten aludt az elmúlt éjjel Fekete Lajos 
lovász a városi major istállójában. Alma oly 
mély volt, hoyy nem vette észre, mikor 
tarsa melléje lopódzott és a vánkosa alól 
ezüst óráját és lánoát ellopta. A lopásnak 
azonban tanúja volt, aki azután rávallott a 
tolvajra. Az ügyészség a vizsgálatot el­
rendelte.

* »The Fox“ a világ legjobb írógépe. 
Minden eddigit felülmúl. Képviselete: Hajdú, 
“•bar, Szatmár, Szilagy, Kolozs megyékre 
Ihaisz Arthur papirnugykeieskedéoe, Deb­
recen.
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* Tengerihalak a mai naptól kezdve
árusittutmik a Minin: fly-utcai boldil vaasuto- 

' fokban. Kilója 35 krajcár.
* A „Bika“ melletti kis ttizsde

Békés Lajos ur léifi dival-üzlote mellé ho- 
lyoztotell át. A dohányzó közönség ezivos 
pártfogását kéri a tulajdonos,

* Polgári tánciskola november hó 
4-én, hétfőn nyílik meg. Schaf János, táno- 
mester, Gsapó-u. 17.

* Szeplő, májfoltok, personőeek ellen
biztos hatású a Rozsa arcKeuőcs. Üdesóget, 
li jt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 Ív. 
Kapható Jósa és Jóna drogériájában, Debro- 
con, Kossuth-utca ti.

* Szabó-féle pármai Ibolya-szappan
" szappanok ideálja. Rendkívül kellemes, 
" y habzaea, linóm ibolya-illata 8 bőrpu­

hító hatása olyan, hogy egyetlen külföldi 
szappan sem versenyezhet vele. Koszi ti 
M/.abó Béla pipereszappangyáros Miskolcon.
I »arabja 80 fillérért kapható: Debrecenben 
Jóst és Jóna, Ráez Herman droguistáknál, 
Márton Gyula, Kontsek Géza, Kontsek Kor­
nél, Benyáts É., Komlóssy L., Men ize II., 
Kálnay L., Füstős D, üzletében. Ujlehértón 
Trón Gyulánál, il.-Szoboszlón Körnor BólánáL

* Üzlet feloszlatás miatt az összes 
árukat beszerzési áron bocsátom m. t ve­
vőim rendelkezésére. Bariba Kálmán, főtér.

* Csinosan bútorozott szoba nov. 16-tól 
kiadó havi 10 forintért. Ugyanott déli ebéd 
kapható havi 12 forintért. Szent Anna 53.

* D ószegi— Fazekas füvészkönyv, 
eredeti kiadás, még kapható a II irmathy 
anliquariumüban, Füvószkert-utca 14.

Képviselőink nyilatkozatai.
Mit is mondtak hát?

Beszámoló vagy beszélgetés?

pádig a aug}'válusztniánynyaí való beszél­
getésre.

Ezzel ellentétes pedig a valóság. Elő­
ször oly sí ük kor ti volt a hallgatóság, a 

I sajtó képviselői pedig csuk véletlenül tud­
ták meg, hogy szeretett képviselőink — nyi­
latkozni jöttek Debrecenbe. De hát megtud­
ták ós elmentők a lüggoilonsógi körbe, nugy- 
s kára be is lurukodtak. De még asztalt som 
kaphattak, hogy a súlyos nyilatkozatokat 
fdjegyezhossék. A mi tudósítónk is a tér­
dén jogyezgetett, a többi is. Az emlékező 
tehetsegére volt bízva kinek-kinok az, amit 
lejegyezni nem tudott. Csodálatos, hogy 
mind a négy tudósitó Ugyanúgy hallott és 
értett mindent, ahogy a lapok másnap kö­
zölték.

Tudósítónk a jelen voltak nagy részé­
hez kérdést intézett és mindannyian úgy 

j értették a képviselői nyilatkozatokat, ahogy 
pl. a D. U. megírta. Tudósítónk tegnap kér­
dést intézett e dologban a szintén jelen 
volt Kovács József polg irmesterbez is.

" levédésnek vagy félreértésnek kel­
lett történni itt, de roszhiszemüseg nélkül. 
Thaiy Kálmán még a gyűlés előtt kijelen­
tette, mikor régi barátjánál, Kiss Albertnál 
látogatást tett, hogy a kvótát semmi szin 
alatt sem szavazza meg. Itt tévedés vagy 
félreértés játéka forog fenn, a melynek egyet­
len megoldása a helyreigazítás.

Szívesen helyt ad annak minden 
lap, ha a párt vagy a képviselők bármelyike 
fordul hozzá. Természetesen helyreigazítást 
vagy magyarázatot csak illetékes tényezőtől 
foga Ihatnánk el. E helyett támadásban ré­
szesült az egész sajtó.

— Azt ón nem helyeslem.
De hat mégis mit mondott Thaiy Kői­

mén ? Mondhaitu-e, hogy a kvótaemelést 
nem szavazza meg? Hát ezt mondbatju min­
denki, mert a kvótát nem a képviselőház, 
hanem az uralkodó fogja megállapítani, a 
mint az a szabadéivüpárt idejóbun is több­
ször megtörtént.
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Kétszázezer koronás váltó.
Letartóztatott kereskedő.

Budapest, november 6.
Ma délelőtt az államrendőrség 

letartóztatta Steinherz Bornál fa ke­
reskedőt, aki szeptember havában 
csődöt mondott. Steiuhorz ellen 
Bossan Jakab bornagy kereskedő 
tett feljelentést csalásért. Egri Péter 
rondőrfogaimazó délelőtt 10 órától 
délután 4 óráig vallatta, azután le­
tartóztatta.

Az eset úgy történt, hogy 
Steinherz, aki Bosannak Hold-utca 
20. számú házában lakott, szeptem- 
bßf 11-én 100.000 koronás szíves­
ségi váltót kért tőle. Bossan meg- 
udla neki, de kikötölte, hogy nem 
szabad elhelyeznie. Két nap múlva 
Steinherz főkönyvelőjét, Raschler 
Oszkárt küldte Bossanhoz, aki erre 
újabb 2UÜ.0U0 koronás váltót adott 
neki.

Másnap Steinherz megbukott 
Hitelezői csődöt nyitottak ellőne 
Bossant pedig a 200,000 koronás 
szívességi váltó erejéig perelték. 
Krre Bossán csalásért feljelentette 
Steinherzot, akit a rendőrség le is 
tartóztatott. Steinherz aktivál a két, 
passzívái a négy milliót megha­
ladják.

Országos jelentőségű esemény le*t a 
wombat délután tartott „beszólvetésiből, 
így Írjuk mi is, miután tagadják, hogy 
Debrecen 8 képviselője beszámolni jött 
volna.

Tisztázni kell itt több kérdést, még 
pedig tárgyilagos hangon és sem mi kép se 
durva modorban, nhoi-y a „Rágalmak“
BZorzőjo tettu. Ez a hang a „Debreceni Új­
ság“ olvasó közönsége előtt mindig ismeret­
len volt

Igaz-o, hogy képviselőink lojövotole 
előtt 2—3 héttel a nyilvánosságra jutott dr.
Thaiy Kálmán nyilatkozata, hogy a kvóta­
emelést és a kiegyezést nem szavazza me" 
amíg választóival nem érintkezik ? Ezt a 
nyilatkozatot nem cáfolták meg, tehát al­
kalmasint megfelel a valóságnak.

Kik a dr. Thaiy Kálmán választó ? A 
párt nagy választmánya ? Nem ; ő a város 
' Jsö kerületének képviselője, de nemcsak a 
választóké, hanem még a választójoggal 
nem bíróknak is képviselője. A párt csak 
választja u képviselőt, de az egész kerület 
számára.

Ha a debreceni közhangulatot akarták 
ösmerm egyénenként is, tisztelt képviselőink 
akkor arranézvo semmiképp som alkalmas & 
választmány, a melynek különben is csak 
vas/y ölven tagja volt jelen a „boszólgo- 
iSt ÖI1’ mUfl 8 többi ~ hívatlan vendég

Maga dr. Bakonyi Samu kifejezetten 
hangsúlyozta a rendkívül zártkörű összeiö- 
vetelon tartott beszédje legelején, hogy po­
litikai súlya van Debraoen képviselői 
nyilatkozatának. Mi ez, ha nem annak a 
bejelentése, hogy fontos, politikai nyilat­
kozatokat tenni jettek Debrecenbe, nem

fi ganz-féle Villamossági R. £ *■**"****?*• •« «.> «m vnian.o«.«ingiuür^
egnagyobb szakéi telemmel — Szaksai * e,'oa4w“'i;e** berendezések, lakások, üzletek cs egyéb helyiségek részére
Telelőn szAn, 668 ó ^T<,lckk<,, és “dltscg»««. bä,kind díjtalanul «olgil.------ 1

-»ág,totest *k, csillárok és szerelvények ins raktára.

Ma esie tanácskoztak Steinherz 
hitelezői. Elhatározták, hogy rés? 
vonytársasággá alakulnak, Bossánl 
nak a 200,000 koronát visszafizetik 
Bossan erre feljelentését vissza! 
vonta, mire éjfél előtt Stemherzíl 
szabadlábra helyezték.

TÁVIBA T03.
Lukácsiu mandátuma.

Budapest, nov. 6. A képviselőház 
IV. bíráló bizottsága Haviár Dániel el­
nöklete alatt ma tartott ülésén Németh 
Imrét választotta előadónak a Lukácsiu 
László belényesi mandátuma ellen be­
adott panasz ügyében. A tárgyalást e 
hó 18-ára tűzték ki.

Függetlenségi pártértekezlet
Budapest, nov. 6. A 43-as párt intéző, 

bizottsága ma este Thaiy Kálmán elnöklete 
alatt bizalmas ülésben tárgyalta a kiegyezési 
javaslatokat.

Az osztrák kormányválság.
Becs, nov. 6. Az uj cseh mi«í 

Dísztereket a nemet partok nem 
akarják elfogadni, miért is az egész 
osztrák kormány válság előtt áll* 
Ha az ellentéteket nem sikerül kiw 
egyenlíteni, akkor a kormány lew 
mond.

Kiegyezési javaslatok.
Budapest, nov. 6. A kiegyezési java* 

latokat holnap tárgyalja a bizottság. Aff 
előadó íloitsy Pál lösz.

Potocsnyák kizáratása.
Budapest, nov. 6. Ma délelőtt 

10 órától 1 óráig tárgyalta a kép- 
viselőház a mentelmi ügyeket Mu-j 
latinszky György elnöklete alatt 
Az előadó Héderváry Lehel volt 
Legelőször Potocsnyák horvát kép-í 
viselő ügyét tárgyalták, aki meg­
sértette a Házat és mikor annak, 
megkövetésére ítélték, goromba le­
velet intézett Justh Gyula elnök­
höz. A durva biztositó ügynököt 
J0 napra kizárták a Ház üléseiről. 
Tárgyalták Vajda Sándor (oláh) 
mentelmi ügyét is, amelyet Vlád 
Aurél vitt a bizottság elé. A men­
telmi jog megsértését a bizottság 
megállapította, de Vajda bántal- 
mazói ellen büntető határozatot nem 
hozott, mert azzal nem akarta meg­
sérteni a parlament méltóságát

Szerelmi dráma.
Budapest, nov. 6. Ma este a Nemzeti- 

szállóban reménytelenül szerető ifjú pár 
követett el öngyilkosságot. Szeder János 
cipész agyonlőtte szerelmesét, ílanacsefc 
Margit novelőnőt, azután önmagát Miud- 
kotten meghaltak.

Elitéit író.
Berlin, nov. 0. A törvényszék 

Rank Adolf írót másfélévi börtönre 
Ítélte és nyomban le is tartóztatta,, 
mert szökéstől lehet tartani. Bülov' 
birodalmi kancellár ugyanis eskü 
alatt vallotta, hogy a btk. 175. §-ába 
ütköző (homo soxualis) bűnt soha-' 
som követett el.

Telefon szám 56 S
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Beszüntetett malomüzem.
Minneapolis, nov. 6. Az álfnlá- 

OŐ3 pénzügyi krízis következtében 
számos itteni mulomvállalut bizony­
talan időre beszüntette üzemét

Hlinka elítélése.
Budapest, nov. 6. Ma délelőtt tárgyalta 

a kúria Hlinka András és tárcáinak izgatás! 
Minperót. Hűnkét, akit Párvy Sándor püspök 
szinoniácrt és bujtogatrtsért állásától felfüg­
gesztett, a kúria 2 évi államfogházra, bűn­
társát, dr. Srobar Lőrinc orvost 1 évre, a 
többi vádlottat is kisobb-nagyobb szabadság­
vesztésre ítélte. Kérdés, hogy a szökésbon 
levő Hlinkát kiadja-e Ausztria. Mikor We- 
I;ériét megkérdezték, azt mondta: Ez kényes 
kérdés, mert Hlinka politikai elitéit, azonban 
elkövetünk mindent, hogy kiadják.

Elitéit közbeszóló.
Budapest, nov. 6. Mészáros Ká- 

I olyt, aki ma a képviselőház karzatáról 
lekiabált, az V. kerületi kapitányságon 
orvosilag megvizsgálták és miután ép­
eszűnek találták, 50 korona pénzbír­
ságra ítélték.

TŐBVÉjHKSZÉS. I
§ Bántotta a szemét a katonai

érem. Törők János 25 éves, vásári csepürágó 
nem valami nagy sziupatiával viselkedik a j 
rendőrökkel szemben, mi abból is kitűnik, 
hogy ez óv elején Molnár Sándor r.-őrt minden 
ok nélkül bántalmazta és melléről a katonai 
érmet szalagostól együtt leszakította. A kiv. ; 
törvényszék ezen tettéért ma 8 napi fog- 1 
házra itólio. Vádlott az itóle.ben megnyu­
godott.

§ Üzleti könyvek. Virágzó üzlete 
volt pár évvel ezelőtt Debrecenben a Lovas 
és Ladányi cégnek. Az üzlet forgalma azon­
ban napról-napra roszabb lelt s vógre, j 
1905-ben az üzlet ellen csődnyitási kérvény I 
érkezett a kir. tűrvónyezókhez. A törvény- j 
szék a csődöt elrendelte s akkor kitűnt, i 
hogy az üzletről rendes könyv sohasem ve­
zettetett. E miatt tegnap vonták ft lelősségre 
az üzlettulajdonosokat A törvényszék dr. 
Oláh Miklós bíró elnöklete alatt Lovas Zol­
tánt 100 korona, Ladányi Ferencet pedig 
50 korona pénzbüntetéssel sújtotta. A védői 
tisztet dr. Bakonyi Samu és dr. Farkas Ignác 
töltötték he. Az Ítélet jogerős.

? Váltót hamisított. T. Nagy Sán-
óves, téglási lakos drágán fze te 

meg a váltóval való kísérletezést Május 
15-én pénzre lévén szüksége, egy 80 koro­
nás váltóra két szomszédja nevét, csupa 
udvariasságból ráhamisitotta, megakarván 
0'zel kímélni szomszédjai fáradtságá. A 
váltót beadta leszámítolás végett a hajdú- 
hadházi uj közigazgatási bankba, hol a ha­
misítást felismerték s Nagy Sándor ellen 
feljelentést tettek, a kir. törvényszék ezért 
vádlottat 6 hónapi börtönre Ítélte. Vádlott 
az Ítéletben mognyugodott.

§ Hamis ötvenkoronások gyártói. A 
kir. törvényszék vád tanácsa Mayer Lóbi és 
Róth Abruhám vizsgálati fogságát, akik el­
len hamis ötvon koronások gyártása és for­
galomba hozatala miatt vizsgálat folyik, egy 
hónappal meghoszszabbitotta. Az ellenük 
emelt vád oly nagy anyaghalmazt tartal­
maz, hogy a vizsgalati fogság meghosszab­
bítása elkerülhetetlen volt. A vádtanács ha­
tározatát a két letartóztatottal ma fogják 
közölni.

§ Megbosszulta a felesége bántal-
mazóját. Vágó Lajos h.-náuási lakos, gaz­
dálkodó f. év junius hó 5-én esto, mikor le 
akart feküdni, uz utcáról nagy segítség kiál­
tásokat hallott. Lóleiiszakadva, úgy, a hogy

volt, hiányos ölükéiben rohant ki az utcára 
s nem kis meglepetésére látta, hogy szom­
szédja, Alföldi Imre az 6 n**jót ogy ostonal 
ugyancsak kergeti. Nem kellett neki se több, 
oda rohant, Alföldit a földhöz vágta, az os­
tort elvette tőle s úgy elverte, hogy Alföldi 
sérülése a verekedés után 25 nap múlva 
gyógyult meg. A kir. törvényszék tegnap 
tartott ez ügyben főtárgyalást s Vágó Lajost 
egy havi fogházra itélto. Vádlott sok aha, 
sértett pedig kevoselto a büntetést Mind­
kettőn meg is foiobbezték.

vr

HÍREK.
Vasúti összeütközés a Filatorl- 

gáton. Lapunk zártakor értesülünk, hogy 
a Filatori-gáton az ott veszteglő személy- 
vonatnak nekiment a péterboL’yi téglagyár­
ból jövő tehervonat. Négy teherkocsi össze- 
zuzódott. Az utasok közül néhány könnyen 
megsebesült

Párbaj ellenes kongresszus Buda­
pesten. A párbaj mánia ellen folytatott harc 
egy lépéssel haladt előre. Az Országos 
Párbajellenes Szövetség nevében Türr István 
tábornok elnök, Dessrwffy Arisztid alelnök 
és Gergely Ede főtitkár aláírásával felhívás, 
jelent mog, mely Budapesten meg'artandó 
nemzetközi párbajellones kongresszust hir­
det A felhívás heve lő része így szól:

A párviadal szokása nein szorítkozik 
egyes országok területére. Ugyanazok az 
okok a kulturnemzetok legtöbbjének társa­
dalmában meghonosították és ionturtjúk az 
ököljognak civilizált mezbe öltözködő ma­
radványát A kuhurnemzetek szolidaritása, 
mely a jognak számos részében egyöntetű 
nemzetközi intézkedéseket eredményi zeit, o 
kérdésben sem nélkülözheti az együttműkö­
dést. Sem a társadalmi, sem a törvényhozási 
mozgalom nem járhat kellő sikerrel, ha a 
művelt népek legműveltebbjei szellemi tőké­
jükkel nem járulnak hozzá az európai kul­
túra o szégyenfoltjának minél alaposabb letö- 
törésóhez. Hogy a nemzetközi harmóniára 
törekvő kezdeményezés Magyarországból in­
dul ki, nz nemcsak azt jelenti, hogy társa­
dalmunkban e betegség, sajnos, tűrhetetlen 
méreteket öltött, hanem jelenti azt is, hogy 
társadalmunk nagy részében erős a vágy 
annak orvoslására. Ily szempontok indítot­
ták az Országos Párbajellenes Szövetséget 
arra, hogy 1907. évi junius 8-ún tartott köz­
gyűlésében párbajellenes nemzetközi kon­
gresszus megtartását hozza javaslatba, annak 
helyéül Budapestet, idejéül pedig 1908. óvi 
május hónapját ajánlja. A kongresszus célja 
olyan kérdések megvitatása volna, melyek a 
párbaj e'len Irányuló társadalmi eszközökre 
és törvényhozási intézkedésekre vonat­
koznak.

Halál a pályatesten. Kálmán Jenő
35 éves vonatvozetőt, ma reggel a rákosi 
állomás harmadik vágányán elgázolva holtan 
találták. Eddig nem tudták megállapítani, 
melyik vonat gázolta ei.

CSARNOK.’
Az árva.
— Regény. —

(F olytatás.)
Útközben Eliz újból hálálkodva kötettük 

Tölgyesi udvariasságát.
— Szívesen tettem 1 De kérem ne em-i 

legesse többé.
— Miért ?
— Nem szorult az dicséretre. Kötele»-! 

ségem volt.
— Igen, de ez a kötelesség önnek nagy ! 

áldozatába kerül.
— Hogy érti ezt ?
— A nagybácsi minket önre hízofí. Un ! 

elbocsát bennünket. C-mk természetes, .ogy 
ezek után elveszti a bizalmát.

—_ Azt akarja mondani, hogy el kell 
nekem is hagynom az uradalmat ‘? Tisztában 
voltam vele. Kihagyom.

— Szóval egy békességes, nyugalmas 
és jövedelmező állást áldoz fel és mindez 
miérettünk.

— Ezt is szívesen teszem. Az igazság 
embere vagyok. Önökön méltatlanság esett. 
Nem tűrhetem el.

Eliz hálásan nézett Tölgyesire.
— ígérjen meg nekem valamit.
— Parancsoljon.
— Ha elhagyja az uradalmat, bejön 

Szolnokra és fölkeres bennünket.
Tölgyesi szeméből sugárzott ki egész 

lelkivilága. A szép leány kiolvasta belőle, 
hogy ez a kérelme nagyon kellemesen érin­
tette a csinos ifjút, aki a boldogságtól meg- 
megremegő hangon mondta:

— A legnagyobb örömömre fog szol­
gálni, ha még egyszer találkozhatunk.

Ez alatt elérkeztek a Tisza partjáig, 
ahol a csőinakost álmából kellett felzavarni. 
Tölgyesi besegítette a hölgyeket a ladikba s 
pár pere múlva csendesen siklott tova a, 
sima viz tükrén.

Tölgyesi sokáig ott állott a parton. 
Amíg a kanyarulatnál eltűnt szemei elől p 
csőinek. Azután erős elhatározással és sietvo 
indult vissza. Még egy nehéz jelenétén, a 
Rácskaival való találkozáson kellett átesnie. 
Tisztában volt azzal, hofry bizalmát veszí­
tette és nem soká maradhat az uradalom­
ban, de hát a szive így parancsolta, nem 
tehetett másként.

— Azért a bájos leányért ezt meg- 
kellett tennem és érzem, hogy helyesen, jól 
cselekedtem.

— Folvt. kőv. —

yipró hirídésá.
ELADÓ az Ondódon 10 ho’d föld, valamint 

Kzeposen 21 holdas tanya, közel a városhoz 
Értekezhetni líákóczi-u. 6. 4512.
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MEGHÍVÁS.
A DEBRECENI

„KERESKEDELMI CSAR?
T. TAGJAI

AZ 1907. ÉVI NOVEMBER 24. N 
DÉLUTÁN 2 ÓRAKOR,

A CSARNOK HELYISÉGÉBEN MKOTA 1TANDÓ

EEE KÖZGYÜLÉ 3RE
TISZTELETTEL MEG HIVATNA! .

JOK“
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Tárgyuk:
í.

2.

A választmány jelentése, az 
évi számadások beterjesztése 
és a fölmentén fölötti határo­
zathozatal.
A jövő óvi költségvetés meg­
állapítása.

3. Szátnrizsg. bízott, kiküldése.
4. Tagok részéről benyújtott 

indítványok.
6. Vá asztmáuyból kilépő tagok 

helyének alapszabaly-szerü 
betöltése.

Az elnökség.
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Vérszegénységet
WnHIritnil rrr/iroa n mrAniri» • OPi i»Wr •/< n . .

debbeczbot djbao

rendkívül gyorsan gyógyít a SCuTT-féle Emnlsio 
«■ az ezen betegségből származó kedélytelen- 
■é^t, esüggedést és gyengeséget elhárítja. Az 
a jó hírnév, melyet a SCOTT-fóle emulsió kiví­
vott magának, különösen

vérszegénység
eseteiben azon alapszik, hogy annak 

a elkészítéséhez azokat a legfinomabb 
szereket használják, melyek pénzért 
egyaltalaban beszerezhetők, s ame- 
lyeket sok évi tapasztalat alapján 
tudtak felismerni, továbbá, hogy ezen 
alkatrészek a sajá os SCOTT-fóle el- 
jarás által Ízletes, könnyen emészt­
hető Emulsióvá dolgoztatnak fel. 
Ennek oredimnye ezen készítmény" 
melynek tápereje felülmúlhatatlan.

vv-MiV»*

/
Az EmulsiA vi

s.'irla-ánál a 
SCOTT-téle

módszer vídje- *■ 3 — ■» ww ■■
--kérjü*hti'iiye- KaPható minden gyógytárban.

lembe venni. X******^*******^^^

Egy eredeli Gvaj ára 2 K 50 í.

métermázsa
kézzel szedeti válogatott

faj alma
Erdélyből s Nagybányáról, arany- 

,ranet, hatul, kalvil, Jonatán, lon- 
[doni pepin, Bocmán, Törökbálint, 
Ananás ranet, Tafata stb. legjele­

sebb válogatott iajokat
— nagyban és kicsinyben szállít. —
[Váray József kereskedése
M Debrecen, városi bérpalota. Q

IteiEördósziikék]
kosárban.

a kSzöskonyha résztvevői számára,
valamint

John-ESIosógépek,

mángorlók és 
vasalók

Plao-n. 23.

KULCSÁR JÓZSEF STL'S
készít mindennemű

sárgzrésés bronzárukat
légszrsz, ocetylen és vil­
lamos csillárt kát, csillá­
rok átalaultását petró­
leum és légszeszről vil­
lamosra, vagy légszesz 
éa villamosra (cumbi- 

núltra).
DJJátlsztltásokat s min-

& di n e szakmába vágó 
Javításokat elfogad és i 
gyorsan, szakszerűen és ■ 
jutányos árak mellett

eszközöl.
Levelező-lapon tessék értesíteni, házhoz me­

gyek a munkál átvenni.

asszon;
ÄSH

RENDELŐ-IRODÁJA
n28y kis állatok részére Csaoo-ii inTelefon 558 sz. ^ '

IRODA ÁTHELYEZÉS!

GOLDBERGER A. V,
cég tisztelettel értesíti m. t. ügy­
feleit, hogy 35. év óta fenned

Hirdetési irodáját
(rIe.|log Budapest, IV., Váci-ute, 20. *.)
£007. november hó 10-én

sajá házába
Budapest, IV., Jlfíolnár-ntca 30. sz.

helyezi át.
/elv«.:, a vüig összes 

lapjai és naptárai részére.

Ritka alkalom! -®ä Ritka alkalom!
Csak november M 15-éie!*3 -/o BIWaSEHBIBmÉIW i5-„ vaö■

Budapesti Koronás Áruházban
Debrecen, Piac-utca 7. (Vecsey-palota)

yászajáncé iOk aij«,1!.01* ’‘“Ifbii Kői kézitáskák t^o-. k^Bia, aitaot
Oycrmekiátékok ?ai,lila ítaHrjffak, szobrok, tokír- e~ - , f. e“-ekkönyvél(.--------
SJ JCUCKUK flgorik, virigváíák is /alilszek. SOfCS-, bOfOS Ss> S8“ ÍJ
Pénz-, szivar— is cisarc|,a tinik, ... . .. ‘,#sm tEs2;E‘e*!-j ———, »Alvar csSeruyik- sétaiotik, Jfevjegyálványck ]]rta'fcák *“•

alkalmi vásár. ^
minden so filléres tárgy “ Mn°S öra3?:á3nak 2 SZ2makkaI Íelz:tt és szigorúan szabott amúgy is olcsó árakból
minden 1 koronás tanív ................... ?3 krajcár gm g\ / . it« * n , .

Ezen alkalmi vásárt

i helyszűke miatt
1 kénytelen a Budapesti Koronás áru- 

ház rendzni, mivel a még folyton 
érkező karácsonyi újdonságokat kép- 
telen volnék olhetyezni. Tessék erről 
meggyőződni és ezen ritka alkalmat 
kihasználni, mivel november 15-610 2 ka­
rácsonyi ajándékoknak is egy részét is be lehel 
szerezni mert csak noy. 15-la 157« az ennadmés

w. . ----------tárgy
mintiea 2 koronás tárgy 
minden 3 koronás tirgv 
minden 4 koronás tárgy 
mii-d n 5 koronás tárgy 
minden 6 koronás tárgy 
minden 8 koronás tárgy 
Minden 10 koronás tárgy 
Minden 12 koronás tárgy 
Minden 15 koronás tárgy 
Minden 20 koronás tár“v 
ttü.uion 25 koronás tárgy 
Minden 30 koronás tárgy

43 
88 

1.28 
1.76 

. 2.20 

. 2.55
3.40 

. 4.25 

. 5.10
6.40 
8.50

10.60
12,75

engedmény
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Alapiitatott 1893.

hpuyob női felöltők áruháza

Debrecen.
Az összes Őszi- és Téli 
(ijdooságok rocgérkez- 

tek, ú. n).

Mindennemű szőrme felöltők 
Plüsch felőliek és kabátok

Bandák
Leány- és gyermek felöltő 

különlegességek,
Costümök- és aljak,

Boák-
Ponplák- és blousok, 

Színházi belépők, 
Estélyi köpenyek

Karmantyúk.
Külön mérték osztály.

Mérték utáni megrendelések
pontosan eszközöltetnek.

DSBBSOZDIX U7B1C

Mindounemü ruhák

tisztítását és festését
»épen és Jutányost» eszkösti

KONCZ JÓZSEF
gőzerőre berendezett

kelmefestő- és voi^yószeii ruhatisztító, 
Debreozen,

Batthyány-utoa 2. és Vár utca 8. ««ám 
(Zenede épület)

Vidéken egy 20—25 ót óta fennálló 
jő forgalmú

. fűszer-, vas- és repskereskelés
a rároe legforgalmasabb helyén trafikkal,

elköltözés miatt eladó.
Hol ? megmondja a kiadóhivat.?,'«

Haszonbérlet.
Kiskorú Bórsav Mária tulajdo­

nét képező 52 hold 800 négyszögöl 
ondódi szántóföld az 1908. évi 8zL- 
Mihály napjától kezdve 8 egymás- 
utáni következő évre haszonbérbe 
adandó. Ennélfogva felhívom azo­
kat, kik ezen szántóföldet haszon­
bérbe kivenni óhajtják, hogy szó, 
vagy Írásbeli ajánlataikat nálam Dr. 
Horváth Károlynál (közkórbáz) d. 
o. 8—9-ig, d. u. 2-—4 óráig bead­
hatják. Megjegyzem, hogy az aján­
latok közül a legelőnyösebb csak 
akkor lesz elfogadva, ha azt Deb­
recen óz. kir. város tekintetes Ár- 
vaszóke jóváhagyja s az ajánlatte­
vővel a szerződést megkötötte.

Debrecen, 1907. november 2-án.
Dr. Horváti! Károly,

mini kiskora Bo nsy Máris gyim]a*

Donogán és Somossy
Debrecen, kistomplembazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, 
szőnyeg és divatáruházába meg­

érkeztek az őszi divat
gyönyörű újdonságai

ruha kelmék, ilnnclek, bárso­
nyok, blouz-solymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyegek, — Linóleum
!! Óriási raktár !!

Eladó.
Vidcdi városban közel Deb­

recenhez, egy három év óta fön­
álló

temetkezési intézel
teljes felszereléssel és berendezés­
sel más vállalat miatt minden el­
fogadható áron eladó, 544

Cim a kiadóhivatalban.

íz fisz!- és féli Idényre, valamint Pilis­
iek, barchflíek, fokele- és szlats selypek, 
bársonyéit, gyfinyöff ruhatilszok. "Tafafl

Francia F. D. jegyű fűzők
Arcfáíjíl, Srtitrti, és b$r flizütlUk.

Menyasszonyi selymek,
készáruk és fátyolos

legolcsóbb eacabott Árban 1

8s. -. .tQFfíől katatekra sima és présslf 129 cm. 
szíles barna- és íakofa színekben máiéra 
mr B torintiól 15 forintig, -sasa

Boák és muff ok
óriási választékban.

Costűmőkre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

jutta, spárga, hollandi, klddermtesíir. to­
poszt;*, viiaur. futó- ás szálán szőnyegek, 
minden nagyságban, terentáil szőnyegek, 
díván tarltok, bútor szövetek és creppak, 
viaszkes vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke OUgCnyöh, stőrök.

tvászan, slffon és baflszl női Ingek, nad­
rágok. hálúkónlösók és alsószcknyák, 
sima- és hímzőit kész áyyhuzaíok, sólyám 
lOszlor és ciolh alsoszoknyak, kásmlr és 
selyem paplanok, malracak

legolcsóbb (szabott árban.

Férfi Ingek, lábravalók,
lálólogek, fiallérok, küzdik, oyakkeedók, dlwtzsaiikeoáok.

Isi 111 IBP
ilátravaldk, ujjasok, téli kendők, hlmalaja 
haraszt is píöscti minőságakban.

Férfi ruha szövetük,
«Bír- ti «sei Dirtittiy, — Uumíi hűi inti. 

Harisnyák, kextytik,
sík, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban,
legolcsóbb szabott árban

mm LAJOS FíAI
y divat-, vászon- és szónyog raktára

Debrecen, Róza« utca L ez. 
an»aut*u vux éiWe.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Lijr. 10 ttMp 40 fillér, minden további sió 
4 fiilé', TMtagabb betűkkel nyomtatott axó 

------ = 4 krajcár, I Altér. =------

Levélben! tudakesédásokr* pentesan vtia. 
ualiiO, ha a szükveges postahelyei ke- 

küldetik.
r Apró hirdetések előre fizetendők. s

DEBRECZESn ÜJSAO

j|'A***?^ \ \

3’<Ml

--------- ---------  **• n0T«mbw 7
ÜGYNÖKSÉGI irodámba gyakÖrTT~----
^^»jnuhelycpb^y taS&í« V

NŐÜL veszem azonnal, szőke, árva gyárileányt, 
kivc csak két hónap eltelte után köthetek 
törvényes házasságot. Levelek Fehér Gyula 
hzéckenyi-utca 35. sz. alá kéretnek. 4502

Ajánlat,
LLí; OLCSÓBB petróleum forrás, házhoz is 

szállítok. Állmaim Zsigmond Hatvan-utca 39 
szám. 4i92

iJIX|,VN pénteken és szombaton friss németé- 
sen készített hurku kapható Benes W. hentes 
üzletében. 44gt

AZONhíAL kiadó egy kapu alatti boltl^lWg 
értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai

18? z c-ebon. 446o
egy kitűnő zongora olcsón vehető, 

ki,ulóba. Cim a 
44g5

EGY_fodrász, kenyér vagy liszt üzletnek alkal 
may nagy üzlethelyiség kiadó. Szent Anna 
utca 41. szám. 4404

ÜRASAGOKTOL levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 

r J" szám._____________ 2647
NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb 

aiaksan kaphat férfi, liu és leány felöltők, 
öltönyök, le, h es női ruhák, szőnyegek, pat> 
lanok, agy térítők, Jager ruhák, tükör képP és
Hatvan-uag2 valasztékbau Kaiser Salamon

HARÍSNYAKTTo IPAÍTvaÍXaLAT'; Haris:
rr«“ í x,0lrx6^ és íeJe,lbsü felvállaltatik Benváls 

__knulnél^Jebrecen, lisza palota. 9118
A -i'},’V'H 1¥fizebír]lf;1^én élőkén" buloro- 

ott ku on bejáratú utcai szoba, előszobává! 
novembe • 1-től kiadó. Tanítónőnek vagy hi­
vatalim,, nőnek. Ugyanott egv :skolás úri lea v
S,1C! mSÜí felvétetik. Értekezhetni e lap 
kiaoohivatalaban. 4444.

EGY gépész-kovács, 1 vincellér, 1 majoros 1 
iga_s kocsis, 1 béres, konveuciósok 19u8. ián.

- ol lellogadtatnak. Hol ? Megmondja a kiadó- 
-,hlVa,al- 4315

Debreceni Eíső
és Elektrotechnikai Vállalat

Erőátvitel, villamos világítás 
villámhárítók, házi és ma- 

.u pan telelőnek, villamoszárak 
tűz és betörés elleni jelző- 
késznlékek, villamos csen­
gők berendezése és jókar- 
fcau tartása évi bérlet mel­
lett. Gyógyászati, physikai 

x matematikái készülékek ké-
FzifŐFc t s javítása. Felszerelési anva- 
P°k' kerékpárok és alkatrészek rak

teíep. Pajá,m0t0rer<5vö1 beroudezett galvauizaló

Földvári L. Debrecen.
^ Kossuth utca 1. szám. Az udvarban

Egy tanuló felvétetik. * ^
Telefon^ 16&__ Telefon 168.

ORÄ~JÄVITAS0Kl!
valamint legszebb és legjobb 
órak és ékszerek nagy vá­

lasztékban
«ynla,

31 il-Órásnál Debrecen, í*iao- 
_x____ utca J2. sz. I .amprvcht palota.
J(l^;'wéaben **•*“«» "Ü™5"é^n~ felüli kn.

let!- értekei lehet Usáma/ I
órám. Bényey Fadrv Seéohen^-«. »I ^ |

KIADÓ LA KÄß. Simonffy-ntc* jp uTJ—0; j

arsKi !ft** ,4..
Utca 3o. sz., utcai lakás.

—1 — -■ — - .I. .. , V j öv
AIaljANL)0 ÍÍA?Y. han"8nya vásíir női-, férfid

9 gyermek hansnyákban legolcsóbb áruk. 
Marton Gyulánál Piac utca 9.

YÍLLANT CSBN6ŐK szakszerű készítését flegol- 
csóbban készíti Krausz Kálmán Hatvan-utca 
2 tgyanott egy tanuló felvétetik. 4226

gj^s0 jő 111 4Tí^
E(lY fftal takarítást"” elvállal vagv

2980R,4mS 1 fÖZést* ViSkodv.ü Mihály ín
4504

OLVASÓKÖRÖK
és kaszinók könyvtárai 
berendezésére és kie­
gészítésére legelőnyö­
sebb a

Harmafhy ant’qoárioma,
Füvéazkert utca 14. dis*- 
rnüvek, regények, a min­
dennemű könyvek dús 
váliiszti kban, rendkívüli _ 
árleszállítással kaphatók. FESTERES hordók olcson eladót- * 

Könyvjegyzék ingyen. utca 47 szám. 11 eladók Aranyjáíios

Eladás.

Kereslet,
Jó családból való fin felvétetik 

Thaísz Arthur előbb Pongrác Géza papirke- 
reskedésében Debrecen. ^ ^4373

KÖNYVKÖTŐ tanuló felvétetik Thaisz Arthur 
könyvkötészetében Debrecen, Darabos utcí
14, Sz* 4079

EEbHdbSláíSat k®resek fiflora házi koszthoz.
a kiadóba ’ ° g VaCS°ra is kaPbató. Cim 

—— ------- -------- ____ 4od2
hlATAL ovadélrképes nós ember pénzbeszedói

vagy ehez hasonló állást keres. Cím a kiadó 
hivatalban. 4339

dereim'u fi^szÖ feIv6tetik uri háznál, Deák

*beIfPésre kereskedő segéd fiatal 
felvétetik, Szabó Sándor H.-Böszörmény.4497

FŰSZER berendezést keresek megvételre. Bnmr 
Bertalan Uj-Fehértó. 6 4437

EGY kisegítő napszabó azotmal felvétetik^ 
Neumann M. cs. és kir. udvari szállító cég­
hez. Piac utca 51. °

KEKKSliK jó tejet naponta házhoz hordva 3 
litert 10 krjaval. Cim a kiadóba, 6511

ifé-nrü, r"b^rróhét keresek. Csapó utca 53., első Jakasua. 4508
TANULÓ űu felvétetik a Kis Debrecen szádé:

üj elektrotechnikaJ^vánaJaT
Telefon 210. szám.

Villamos világítás, házi 
és ma|án telefonok, villany 
cetngők berendezése ée jó- 
karban tartása évi bérlet 
mellett orvosi és phizikai műszerek készítése ésS 
tasa, gaz, benzin és electro 
motorok szerelése és javi- 
tasa legjutányosabban s leg.

, „ hagyobb szakértelemmel 1
csak Hi des és Vajr ;r cloktrot-clmikai Válla, 
latanal Debrecen,f’iac-u, 26. (nagytrafik ndvnrt 
eszközölhetők Saját nickelező óa galvanizáló telep

Ügyes
tiszta iOZŐMŐ,

valamint M

takarítónő
tin' házhoz felvétetik.

Deák Ferenc utca

Villamossági Ingyen Villamos Színház
a Széchenyi fcávéfaázSan Petőfi-tér 7.

Äz Ingyen villany-színházban
Dia a következő érdekas műsor lesz bemutatva:

Váratlan vadásztársaság 
Szegény anvó 
Hat udvarias draganyos 
Szomorú lakodalom 
Kerékpárosok pihenője 
Beszállásolás

Átkelés egy folyón 
Julcsa a laktanyában 
Az Algirnő bosszúja 
Ördögi fantáziák 
A matróz özvegye 
A különös oseryő__  ___“«»Win/U OOOJ J \J

Eluadasok minden órában lesznek este 8 órától éjjel 2 óráig.
MiisopváStozás fenntartva.

és itISk™iatHHA 8 .n' é* közönséget, hogy a kávéházi ételek 
° v 'ffJ iillorrel sem lesznek drágábban számítva.

cllij mJjercísi "S*a
Szives pártfogást kér

TÍQj*»™

Tisztőlettel

KEIK JAKAB. /
kávés.

- - - - - - - - - trOKo
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5-
10,000

: kulcslyukon
! tekintsen be 
* minden hölgy ée 

nr level

; jó1

Wlíiáfy Sámuel Főtér 30, modem levélpapírján írja.

üj üzlet.

Lobi Gyula és Társa
* látszer-, kötsser- és * 
fényképészeti szakflzlet

Debrecen Piac-utca 63.
*r»aA*afc*»a

Színházi látcsövekből,
szemüvegek, orcsiptetők, 

í ergo ettek, gramofonok 
„Angyal11 v cflő lemezekből,

Színházi látcsövek 8 koronától feljebb. 
Lorgnetíek 5 koronától feljebb.

Kristály üveggel
Pontos szemvlzsgálat.

Ablak hőmérők, must, bor, szesz, 
pálinkamérők legolcsóbb árban. 
Úgyszintén finom acéláruk, zseb­

kések, ollók stb,

fényező
cím- és szobafestő, I

Péfterffia utca I.

<D

V,
Or; Megyés zeV>

S

ölesé bevásárlási forrás.
Van szeronca-m tisztelettel jelenteni, bogv Csapé utcai Bank­

házban levő

VASKERESKEDÉSEMET
a mai kor igényeinek megfelelően kibővítettem s azt legújabb friss 
árukkal felszerelve

rendkívül olcsó árban
bocsátom a vásárló közönség rendelkezésére.

Konyhitedények minden színben, vadászati felszerelések, taka- 
réktüzhelyek, öntött vaskálynák, mdvasak, tengelyek és rézáruk 
dús mennyiségben ritka olcsó árak mellett szerezhetők be.

Becses pártfogást kér
tisztelettel

FJánássy Lajos,
vaskereskedő.

Ugymoott eary vasüziethez tartozó épp állapotban levő üzleti 
ál vány ok '"'9 puldok olotjón eladók és egy jó házból való tanuló
felvételik.

Olcsó ti forrás.

vo

er

Elvállal fürdőkádak fényezését, ke­
rékpár zománcozást, fa- és vasbutor 
újonnan átdolgozását, valamint épület 
portai és üzletberendezések: mázolását 
szobafestéseket a legmodernebb kivi­
telben, Továbbá elvállal mindenemö 
oimtáblák festését és azob tapétázást,

íepjabb zomáüc®2ó kályha. ]
Tisztelettel

_PRINOELIWEIiEK LŐRiMCZ.

Faszén
és kovács kőszén,

SeSfolcsóErfcan

Neumann Gyula
festék- és szert ere? lufcnéi szerezteti fca,!

Debrecen,
Hatvan utcza 5. szára.
Telefon 3»«C45.

Bankegyesület r.-t.
Debrecen, Piac-u. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 
tételeket stb.

Törlesztése» vagy kamatozó kölcsöne 
nyílj t bekebelezés mellett földbirtokokra és
házakra.

Előleget sd értékpapírokra, árokra stb
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ehek) számlára és pénztárjegyekre éa
Vállalkozik minden egyéb bankügylet

kötésére is.
Az igazgatóság.

Menyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak 
nagy rakUra.

Easzaiiyitzky Endre
Debrecen, Piac-ntoa 57. szám.

Ajánlja a legnagyobb vá­
lasztékban és a li-gjn lá­
nyosabb árak mellett Pit­
in ir-, Brunner- ée hasai 
gyártmányú asztali függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, ApoOö> 
esőd a-, nap-, villám-, pet­
róleum- és Aner gázégők­
kel. — Úgyszintén pőr­
éé lián éa angol fayanos 
tea-, kávé-, mooea- ée 

mosdó és minden­
nemű asztali oog* 
nac és likőrbe üveg 
készleteket, majoli­
ka, bron* éa chin*, 
ezüst újdonságokat

Vidéki megrendelé­
sek pontosan, gyor­
san leljasitteUiek.

Árfegfzékkel ktomstni ngnngifw szelgál

VentfágMi és keváhiuti fetoserelések.

■Mtsrí
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„URANUS“ víiamos színház
Sas-ntca SS. azám. 

(Otthon kávéház udvar)

DEBRECZENI UJSAO

Csütörtök és Pé tcksn november 7. és 8-án.
itt először I

A velencei pék inas,
Sláger! Újdonság |

I I

nr

a vadorzó.
Senzácids újdonság!
T~ — I ■
F

Újdonság

J
Újdonság!

I

Legszebb! Legjobbl Legtartósabb I
Giaca, svéd és szarvasbor

r*2L _
'Raját kószitmányii

sérvkötők, — haskötők,
gummi yíircsirharisnyák,

Valódi francia és amerikai

gummi különlegességek 
SCHON SÁNDOR

- keztyü-, kötszer és orvosi müszertárában -
Debrecen.

Piac utca 12. szám. (Stencinger ház).

Jegesmedve vadászat

ura és ékszer, javitásek legolcsóbban, 
Óra és ékszer nagy választékban

Pintér Gusztáv
ékszerész és órásnál.

Főtér nagytrafik mellett

1907. november

Szendíö Sándor
zongora és Hangszerlc*«^

gj Ajanja legjobb gyártmány

‘; zongoráit
és

píaninóit
[Gramofonjait jX

J és nagyválasztéku

jSramofon- 
lemezeket.

Javításokat és hangolásokat eiőnyás árján es/Kozai.
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Doljrosaí, Szl.-Anna-utca 3. sz.
[»iieipi. mn iiMtuaiPMWiflii

Iramszarvas vadászat,
versenyfutása

Előkészületen vannak :
A folyékony villamosság.

£, JÍ5” k01 bíkaVíador (Torreádort drámája 
Sievil^ban, A kis Veite Gyula és 
______ 10 ég több újdonságok.
Előadások: Hétköznap este 6 7 8 9 10 órakor 
vásár- és ünnepnapokon d. u. 3-től este 

_____________ 11-lg óránként.
MÍ3l¥árfí.k ■ P^ho,v-ülés 1 kor. 6

u,Tfíi, r Ä ™ szemé yre 5 kor. Znrt-
% finU m” L [rdlh^ 60 II- rendű 
su till. Ill. rendu 30 fill. Gyermekiem- Trendű he'ycn 4° üli II. renT helyen^30 

filler, III, rendű helyen 20 fillér.
A n. e. közönség szives pártfogását kérik 

Tiszteletté'
_ Su^án Rezső és Winkler. Lambert

Csipke függönyök,
Tüll-Stórok és 

Bound-femme függönyök, 
witrage és Brise-Brise.
nagy választékban ás gyönyörű kivitaiban.

olcsó sZüliufl 2fuk meilelí kaphatok,
Boszmäy J.és TSA

szőnyogházúban
Debrecen, Kossuth utca 6. szám.

szappan
a lenmhht

Megpróbáltam számtalant, 
Mínden/éíc szert, szappant,

- $ minöeaiklől, mit használtan 
íegeslegjobbnak tmláltam: 
fi Schicht cég gyártmányát, 
Szarvas jegyű szappanát.

Színházi Cin ni. n». láiszerész,
Főpiac

**^i****l1a leatobli ml.>ífcwK'-eg-ü

látcsövek!
ajái

Fisclier Jakab
gybngyhéz ée alumínium, díszes foglalatban, a legfinomabb 
•chromatikns üvegekkel nagy választékban.

Szakértelemmel készített

szemüvegek és orresiptetők,
rövidlátó-, távollátó-, gyengelátó- és operált szemeknek.

Szalon lorgnette*, SSÄgE
Pontos kipróbált *

Aneroid éshlrany légsulymérök, időjgízük.
Külön (éle Es«Srnn«é»*-«*1* nagyitó üvegek és gór- 

(n,ikTofloop), mindenféle folyadék mérSk, vizszinmérSk, 
i (cibellak) és minden a látszerészothez tartozó tárgyak legjobb 

^.minőségben ée legjntányosabban kaphatók.

Hegyi jebecz szemüvegek rövi-i é8.tiívollátókn-k
i

ruvi ti OS IttVUlinu/ail'"*

mindig raktáron vannak.

. tawatett . ktiíngtgttn , oetow,,^ Tulaj*»».: Tito 8/llU


